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La fabrica ,,lndependen+a"-Sibiu

FATĂ DE CONTROLUL
FINANCIAR

r
Unul dintre noile aspecte al poli­

ticei noastre financiare o constitue 
importanța din ce în ce mai mare pe 
care o capătă controlul în general, 
și controlul financiar în special.

Nici nu ar putea fi altfel deoarece 
existența proprietății sociale asu­
pra principalelor mijloace de produc­
ție, presupune și cere o evidență 
clară și precisă asupra bunurilor ce 
aparțin tuturor celor ce muncesc.

Evidența și controlul ne învață 
Lenin, sunt lucrurile principale ca^e 
sunt necesare pentru așezarea și 
pentru funcționarea regulată a pri­
mei faze a societății comuniste".

De acest lucru trebuie să fie pă­
trunși conducătorii Instituțiilor și 
întreprinderilor noastre, muncitorii 
și funcționarii lor. Ei trebue să în­
țeleagă controlul nu în sensul unei 
anchete de tip polițist, cî a unul 
real ajutor pe care-1 primesc dela cel 
ce le verifică activitatea.

Ei trebue să colaboreze cu organe 
Ie de control în cel mai deplin spi­
rit tovărășesc, să analizeze împreu­
nă cu acestea deficiențele și să-și 
însușească criticile și îndrumările 
primite.

O atitudine justă față de control, 
lată ce se cere tuturor oamenilor 
muncii.

Dadă acest lucru a fost înțeles de 
conducătorii unor întreprinderi, — 
cum sunt cei ai uzinelor metalurgi­
ce „Cuglr" — Hunedoara, ai socie­
tății „RATA", ai Departamentului 
CFR, ai întreprinderii „Ianoș Her- 
bac" din Cluj, etc., colaborarea lor 
cu organele de control dând rezulta 
te din cele mal fructoase, factorii 
de răspundere a numeroase unități 
de muncă nu au procedat în acelas 
mod.

SOSIREA
DELEGAȚIE! A.R.LU.S.
LA MOSCOVA

Delegația de țărani muncitori
care a vizitat Uniunea Sovietică

Sandu Mane®
(Continuare în pag. 6, col. 1—2)

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS 
transmite că răspunzând invitației A- 
sociației „Voks“, a sosit Marți la Mos­
cova delegația Asociației Române pen­
tru strângerea legăturilor cu Uniunea 
Sovietică (ARLUS).

Delegaț’a este compusă din 12 per­
soane în frunte cu Nicolae Popescu- 
Doreanu, ministrul învățământului pu­
blic, vicepreședinte al ARLUS,

La aeroportul Vnukovo,, delegația a 
fost întâmpinată de președintele ad­
junct al Asociației „Voks“, Iacovlev, 
de ministrul adjunct al instrucțiunii pu­
blice al RSFSR, Terentiev, de membri 
ai conducerii Asociației ,,Voks“, precum 
și de reprezentanții ambasadei RPR Ia 
Moscova, însărcinatul provizoriu cu a- 
faceri al RPR, G. Brătescu și primul 
secretar de ambasadă, G. Ismailescu.

s ’ ap o i a t z«V

111 țară
Entuziasta

la Ungheni,
Vineri dimineață s’a înapoiat în 

delegația de țărani muncitori 
zitat Uniunea Sovietică, fiii

prtmtre 
Socola

țară 
delegația de țărani muncitori care a vi­
zitat Uniunea Sovietică, fiind invitată 
de Ministerul Agriculturii al URSS.

La punctul de frontieră Ungheni, de­
legația a fost întâmpinată de reprezen­
tanți ai Partidului Muncitoresc Român, 
ăi Ministerului Agriculturii, ai Uniunii 
Sindicatelor de Salariați Agricoli, ai 
ARLUS-ului, precum și de numeroși 
țărani muncitori din împrejurimi, cari 
i-au primit cu flori, manifestându-și

ÎNFIINȚAREA

Eri seară a avut loc la Mini­
sterul Finanțelor solemnitatea 
semnării convenției româno-sovie" 
tice privind înființarea societății 
„SOVROMASIGURARE".

Au fost de față: tov- Vasile Lu­
ca, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, ministrul Finanțelor; 
Gh. Vasilichi, ministrul Minelor 
și Petrolului; Miron Constantine- 
scu, președintele Comisiei de Stat 
a Planificării; Chivu Stoica, mini­
strul Industriei; Al. Bârlădeanu, 
ministrul Comerțului Exterior; V 
Modoran, ministru adjunct la Mi­
nisterul Finanțelor; Gr- Preotea­
sa, ministru adjunct la Ministerul

Afacerilor Externe; I. N. Craiu, 
Dumitru Cernicica, Al- Nistor, 
Stroe Mihnea, vicepreședinte al 
Băncii RPR, Ana Toma, precum 
și numeroși funcționari superiori 
din Ministerul Finanțelor și Mini­
sterul Afacerilor Externe-

Din partea URSS au partici­
pat: S. I. Kavtaradze, Ambasado­
rul URSS, A. V. Zotov, prim con­
silier de Ambasadă, S. S. Sponda- 
rîan, consilier de Ambasadă, M 
F. Iunakov, reprezentant comer­
cial, N. P- Sutov și S. A. Pivova 
rov, primi secretari de Ambasadă; 
Smoilanov, consilier economic, I. 
I. Sorin, șeful Administrației Bu’

nurilor Sovietice, V- A. Alexan­
drov, P. N- Protasov, F. N. Kon- 
dîbenco, I- G- Ghemiușliu, G. V. 
Golubev, D. N. Markov, S. V- I- 
liin, etc.

Convenția pentru. înființarea 
Societății „SOVROMASIGURA­
RE’’ a fost semnat din partea 
RPR de tov. Vasile Luca, vice­
președinte al Consiliului de Mini­
ștri, ministrul Finanțelor, iar din 
partea URSS de S. 1. Kavtaradze, 
ambasadorul URSS, cari,' in cu­
vântările rostite cu acest prilej, 
au arătat importanța economică 
a nouei societăți româno-scvietice 
înființată.

BUNUL MERS AL CAMPANIEI AGRICOLE DE VARA 

PREOCUPARE DE FRUNTE

A COMITETULUI PROVIZORIU DIN COM. CRAMPO1A-OLI
SLATINA (Prin tetefon dela trimisul 

nostru). — Suntem în plină desfășurare 
a munciloi agricole. La sediul Comite- 
tetuluî Provizoriu al comunei Crâmpoia- 
Olt, nu era Cecât vicepreședintele. Pre­
ședintele era la arii, iar secretarul la 
o ședință de lucru a Comitetului Pro­
vizoriu a1 plășii. Dar n‘a trecut mull 
timp și președintele Ion Z. Istrate a 
intrat suflând greu de oboseală și cu 
broboane mari de sudoare pe frunte. A 
început să povestească despre munca 
dela câmp. Găsise la arii stogurile prea 
apropiate și cu țăranii pe care i*a aflai 
Ia câmp, le-a îndepărtat la distanțe re­
glementai e, arătând' totodată acestora 
care este rostul măsurii luate.

In sediul Comitetului Provizoriu era o 
continuă frământare. Oamenii se inte. 
resau de cote, de locurile de arii și de 
transporturile de grâne. Peste tot nu­
mai preocupare în legătură cu strânge­
rea recoltei .
Comitetul Provizoriu al 
com. Crâmpoia se bucură 
de încrederea și drago­

stea obștei
Ion Z. Istrate și ceilalți din Comi­

tetul Provizoriu al comunei, au fost nu­
miți ca diriguitori ai treburilor gospo­
dărești, cu câteva săptămâni în urmă. 
Ion Z. Istrate, președintele, țăran să­
rac, născut și trăit în Crâmpoia a dus 
viață grea de rob, alături de ceilaHi 
țărani, slujind pe moșiile boerilor. U- 
milințele îndurate și ura adunată ar> de 
an împotriva acestora, l.au călit și au 
făcut din el un adevărat luptător, in 
el și-au pus încrederea toți țăranii să­
raci și mijlocași din comună.

Ion Istrate ' le cunoaște tuturor tre­
cutul, necazurile. Dacă este întrebat la 
întâmplare despre un țăran muncitor, 
începe să povestească viața acestuia, ca 
și cum ar fi propria lui viață. Și sunt 
mulți in comună: aproape trei mii.

Comitetul Provizoriu se preocupă in 
mod deosebit de traiul țăranilor munci­
tori din comună. El caută zi de zi să 
le îmbunătățească viața prin nenumărate

acțiuni gospodărești. Aceasta a întărit 
mult Interesul și dragostea țăranilor 
muncitori față de bunul mers al trebu­
rilor comunei, dovedite prin participa­
rea masivă a 
interes obștesc.

țărănimea muncitoare, mobilizată și 
îndrumată în cadrul numeroaselor con­
sfătuiri pe care Comitetul Provizoriu 
le-a avut cu obștea, a participat din 
plin Ia munca de înfrumusețare a comu­
nei, reparând drumuri, podețe și cură- 
țind șanțurile. In planul de muncă și-a 
propus construirea a câtorva podețe și 
inființarea unei crescătorii de porci pe 
lângă moara din comună. Comitetul 
Provizoriu și-a îndreptat acum atenția 
în mod deosebii spre problemele care 
frământă pe țăranii muncitori din în­
treg cuprinsul țării.

Comitetul Provizoriu 
sprijină cooperativa

înțelegând rolul important pe ca'e 
cooperația îl are în ridicarea nivelului 
de trai al țărănimii noastre muncitoate, 
Comitetul Provizoriu al corn. Crâm- 
pcia a acordat un sprijin important 
cooperativei. Ea a fost instalată în pri­
mul rând într'un loca1 potrivit, reparat 
și amenajat. Comitetul Provizoriu s‘a 
îngrijit deasemeni ca această cooperați, 
vă să fie la timp aprovizionată cu măr­
furi in cantități îndestulătoare, pânze­
turi și unelte agricole, preocupându-se 
îndeosebi de asigurarea transportului 
acestora. In acest scop, s‘a executat cu 
materialul existent în comună, o căruță 
care a fost pusă la dispoziția coopera­
tivei. Comitetul Provizoriu s‘a gândit 
apoi că buna funcționare a cooperativei 
este condiționată și de felul în carț 
cadre'e cooperatiste își duc munca. în 
această privință. Comitetul Provizoriu 
al comunei Crâmpoia a contribuit de 
curând la lichidarea unor serioase de­
ficiențe în funcționarea cooperativei. 
Contabilul acestei cooperative însă, se 
desinteresează de sarcina pe care o are 
in cadrul cooperativei, neglijând lucră­
rile de contabilitate, făcând tn părți­

cular negoiț cu mărfuri procurat© din 
comună.

Comitetul

acestora >a lucrările fie

Provizoriu a înștiințat oi-
Virgil Toso

| (Continuare în pag. 6, col. 3—4—5) j

Numeroase alte angajam ent; luate de muncitorii 
întreprinderilor din întreaga țară

Și eri au continuat în fabrici și 
uzine din întreaga țară meetinguri- 
fulger în care muncitorii, tehnicie. 
nii și funcționarii au răspuns eu 
entuziasm chemării ia întrecere lan- 

Petroliferei 
ai uzinelor 
„Partizanul

sată de muncitorii 
,,Muntenîa’’-Câmpina si 
„Vulcan’’-București și 
Roșu”-Brașov

In cadrul acestor

care s’a făcut delegației 
și București - Bâneasa —

prietenia pentru marea ve-dragostea și 
cină dela Răsărit, Uniunea Sovietică.

In gara Socola, delegația de țărani 
muncitori a fost întâmpinată de tov 
Ion Niculi, membru al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Prezidiului Marii Adu­
nări Naționale și de reprezentanți ai .au­
torităților locale și ai organizațiilor de 
masă.

A mai fost de față I. V. Belov, con­
sulul URSS la Iași.

In gara frumos pavoazată cu drapele 
și cu portrete ale conducătorilor clasei 
muncitoare din țara noastră, oameni ai 
muncii din Iași, țărani muncitori din 
regiune, cu brațele pline de flori, au 
urat un călduros bun venit delegației 
care a vizitat Uniunea Sovietică.

In numele Comitetului județean P.M.R. 
Iași, tov. Cabaș Ion a urat bun sosit 
delegației de țarani muncitori.

„Ați cunoscut și v'ați convins de su­
perioritatea agriculturii celei mai îna­
intate din lume, agricultura sovietică. 
— a spus

Rămâne 
un prețios 
pe care o 
ior săraci și 
murire penii 
gospodării agricole colective, 
contribuit 13 ridicarea nivelului de trai 
al țărănimii noastre muncitoare”.

In întâmpinarea grupului se aflau pe 
peronul Gării Mogoșoaia: tov. 1. Chiși- 
nevschi, secretar al C.C. al P.M.R., Mi­
ron Constantinescu, membru în Biroui 
Politic al P.M.R., președintele Comisiei 
de Stat a Planificării, Vasile Vaida, 
membru supleant în Biroul Politic al 
P.M.R., ministrul Agriculturii; precum 
și membri ai C.C. al P.M.R., membri ai 
Comitetului Provizoriu al Capitalei, etc.

Deasemeni: A. V. Zotov, prim consi-

lon Visu

pe

| (Continuare în pag. ... col. 5—6—7)|

meetinguri, 
muncitorii și-au luat noui angaja­
mente în muncă, pentru îndeplini­
rea înainte de termen a planului 
pe luna August și pentru realizarea 
planului pe trimestrul III.

Angajamentele munci­
torilor din întreprinde­

rile sibiege
SIBIU (prin telefon). — Munci­

torii întreprind?rilor sibiene adunați 
in meeti-îguri fulger au răspuns la 
apelul tovarășilor dela întreprinde­
rile Petrolifera Muntenia Câmpina, 
Vulcan București și Partizanul Roșu 
Brașov, luânda-și angajamente con­
crete pentru întâmpinarea zilei di 
23 August.

Un meeting însuflețit a avut loc la 
fabrica „Independența", unde mun­
citorii și-au luat angajamentul să 
îndeplinească planul pe luna August 
înainte de termen.

Pe secții s’au luat următoarele an­
gajamente: forja va îndeplini par­
te?. ce-i revine din planul pe 1949 
până la 23 Augvst, iar turnătoria de 
piese va termina •rianu, pe trime­
stru! 3 până la 20 August-

Și muncitîrii dela fabrica de pos*

tav „Dumbrava" au răspuns chemă, 
rii, luându-și angajamentuil ca până 
Ia 23 August să îndeplinească planul 
pe întreaga lună.

La filatura de lână „Mureș" mun­
citorii și-au luat angajamentul ca 
până la 23 August să*și îndeplinească 
planul de producție lunar.

Muncitorii dela S.M.T.-Sibiu s’au 
angajat ca în cinstea zilei de 23 Au­
gust să repare un număr mai mare 
de batoze și să Ie redea plugarilor 
până la această dată.

E. MUNTEANU 
corespondent ’

inerii din Ghelar și-au 
lu?at angajamentul să re­
alizeze planul lunar da 

producție până la 
23 August

HUNEDOARA (Prin telefon), — 
In ziua de 28 Iulie muncitorii teh­
nicienii și funcționarii minelor de 
fier Ghelar s’au adunat într’un în-le ster tsnetar s au aaunat mtr un in- 

■^suflețit meeting pentru a răspunde 
la apelul salariaților dela sChela 
petroliferă Muntenia, uzinele me­
talurgice Vulcan București și Par­
tizanul Roșu Brașov, în vederea 
îndeplinirii înainte de termen a 
programului de producție pe luna 
August în cinstea zilei de 23 Au­
gust.

Cu această ocazie muncitorii șt 
tehnicienii mineri dela Ghelar și-au 
luat angajamentul să organizeze și

| (Continuare în pag. 6, col. 4—5)

tov. C.abaș.
în sarcina voastră să dați 
ajutor Partidului prin munca 
veți duce în rândurile țărani- 
;i mijlocași, o muncă de lă- 

p.entru constituirea altor și altor 
, care.să

In Capitală, grupul de țărani munci­
tori care a vizitat Uniunea Sovietică, a 
sosit eri după amiază.

CEJITiFiCATELE DE ECONOMII 
SUIT VALABILE 
Șl PENTRU PLATA 
COMBUSTIBILULUI LICHID

Pe baza unei convenții interve. 
nite între CEC și Competrol, certi­
ficatele de economii vor fi primite 
și la plata combustibitolui lichid.

Deci, salariații care locuesc in 
imobilele cu încălzire centrală au 
posibilitatea de a depune in lunile 
de vară sumele disponibile pe care 
le au, în certificate de economii, 
în modul acesta ușurându-și fiecare 
bugetul lunilor de iarnă.

Certificatele de economii vor fi 
date administrațiilor de imobile 
drept numerar.

„Făgăduim Partidului și Guvernului 
că vom munci cu râvnă pentru 

in fața noastră"zorile noi ce se
s'au angajat țăranii muncitori din Turnișor-Sibiu, intrați în gospodăria 

agricolă colectivă „Zorile"

D E L A TRIMISUL NOSTRU

Mulți ani au mai trudit țăranii nevoiași din corn. Turnișor-Sibiu pe mo 
șiile bogătanilor ce se cuibăriseră prin aceste meleaguri. Fiind aproape de ora}, 
bogătanii se ocupau mai mult cu specula, iar pământul îl lăsau să-l lucreze 
alții, „sărăciile satului” cum îi numeau ei, care n’aveau nici după ce bea apă 
împovărați de griji și necazuri, oamenii băteau drumurile zile întregi pană 
hăt departe prin județ în căutare de lucru, ba pe ogoarele boerilor, ba pt 
la gospodăriile chiaburilor, pe unde apucau și ei. Și când biciuiți și hămesiți 
de foame după o zi de muncă 
de-atâta vreme, a doua zi mereu 
de mii de hectare ale moșierilor.

Aciuiați prin cotloane cu dr.oaia 
copii care cereau doar pâine, țăranii 
voiași nu mai sperau ca vreodată să scape 
de mizeria ce-i încovoiate, de viața ne­
norocită pe care au moștenit-o dela moșii 
și străbunii lor. Se obișnuiseră să nu mai 
privească în sat spre lumină, și ochii lor 
se plecau mereu tot mai jos spre pămân­
tul acel,a negru pe care îmbătrâniseră, spre 
pământul acela mănos dar care nu putea 
să le dee pentru truda lor nici măcar o 
bucățică omenească de pâine, pentru ei 
șl familiile lor.

— „Apăi așa am dus-o până la refor­
ma agrară,—spune țăranul sărac Sa’o- 
mia ion. Ni se uscase pielea pe oase de 
trudă și mizerie și ne-adunam sdrențe- 
le’n cingătoare. Că de, nu eram buni 
de altceva decât să le muncim tâlhari­
lor de când se crăpa de ziuă și până

se hotărau să rupă cu cei ce-i îngenunchiau 
aceleași griji îi mânau din nou pe ogoarele

de
ne-

Tineretul se pregătește pentru Festivalul și Congresul FMTD

Iii

-

i literare (2) și pe terenuri de sport (3), tineretul se pregătește pentru Festivalul 
Con£resjj[f.jMJJ). (Reportaj In pag. 6-a)

• SigJjȘiS

uzine și pe șantiere (1), în cenacluri literare (2) și

înopta pe un boț de mămăligă mucedă 
sau rareori pe un codru uscat de pâine 
neagră cum îi lutul, in vreme ce ei nu 
mai știau ce să facă de atâta bine ce 
dăduse peste capul lor. Nu știau bogă­
tanii ce-i aia munca la plug, se’nvățaseră 
doar cu dusul la oraș de ici până colo 
după cele nimicuri”.

Reforma agrară însă a însemnat o co­
titură în viața țărănimii muncitoare din 
Turnișor. Pe jugărele de pământ cutare 
au fost împroprietăriți prin grija Parti­
dului, țăranii săraci au reușit și ei să-și 
încropească o gospodărie. S’au mai des­
crețit frunțile arse de soare și s’au mai 
luminat figurile pământii. Aveau si ei 
de-acum pământ, pământul lor, de pe 
urma căruia să asigure hrana și un trai 
mai bun familiilor lor. Dar pământul pu­
țin, împărțit în loturi multe pe care nu 
puteau pătrunde mașinile, se arăta sgâr- 
cit. Sărăcia nu putea fi alungată din casă. 
Trebuia găsită o cale de scăpare”.

...Prin sat doi foști prizonieri au început 
să vorbească despre lanurile nesfârșite de 
grâu ale colhozurilor, despre casele îm­
belșugate, despre oamenii bine îmbrăcați 
și bine hrăniți din țara unde se desfiin 
țaseră haturile și răzoarele blestemate

...Și oamenii au început să se gândeas­
că. să întrebe, să discute.

Țăranii muncitori din 
Turnișor își croesc o 
viață nouă

E mai bine de un an de când țăranii 
săraci și mijlocași din com. Turnișor, 
îndrumați și ajutați de activiștii de Par­
tid și-au exprimat dorința de a constitui 
o gospodărie colectivă. Sărăcia și mizeria 
în care trăiseră, exploatarea cruntă a 
chiaburimii din sat, greutățile muncii 
izolate, lipsa de organizare și de cele 
trebuitoare unei bune gospodării, toate 
acestea i-au făcut să înțeleagă și să se 
convingă că numai o muncă în colectiv, 
numai un ajutor reciproc în care fiecare 
să simtă sprijinul celuilalt, numai o trai­
nică tovărășie îi poate scăpa de această 
viață nenorocită pe care o duseseră ani 
și ani de-arândul,

— „Și chiar daca apucam să înjghebăm 
o unealtă de ici de colo, spune Muja Ion. 
apoi tot n’o scoteam la căpătâi. Aveam 
loturile împărțite care într’un capăt al sa­
tului, care în ălălalt colț ți ne tăragăneam 
cu plugurile pe ulițe cât îi ziulica de mare. 
Pe micile noastre petece de pământ fărâ­
mițat, nu pridideam a scoate nici măcar 
pentru hrana familiei. Munceam așa de ne 
speteam si nu ne alegeam cu nimica A păi 
vedeți că de aia ne-am hotărît noi să fa­
cem gospodăria colectivă, să ne ajutăm i 
unii pe alții ca să scăpăm de nevoi. Azi am >

t intrat în gospodărie 70 de familii cu 2 fo 
de membri și am reușit împreună să avem 
o suprafață de 26, de hectare împărțite in 
trei câmpuri; 181 ha. pământ arabil, ,6 ha. 
fâneață și 7,, ha. grădină de zarzavat. 
Prin munca noastră colectivă vrem să ară­
tăm ce se poate obține într’o asemenea 
gospodărie”.

— „Ne-am adunat cu toții loturile șl 
acareturile ca să pornim spre o viață nouă. 
In satul aista frumos o să facem o gospo­
dărie cum nici nu gândiți”. Și cu un gest 
larg, Borcan Gheorghe cuprinse casele cu 
acoperișuri țuguiate care se înșiruiau pe 
șoseaua largă, ce se pierdea undeva departe 
printre ogoarele Turnișorului.

In Turnișor e sărbă­
toare,.,

„E cea mai mare sărbătoare din viața 
noastră, spune Muja Ion. Că de multă 
vreme așteptăm să înființăm aici în co­
muna noastră o gospodărie colectivă”.

Pe ia casele cu uluci înalte, prinseseră 
oamenii de cu seară stegulețe roșii și ra­
muri verzi de vișin. De departe se putea 
vedea după fâlfâirile roșii cum cotește 
șoseaua spre Căminul cultural al comu­
nei. In ziua aceasta cei 250 de membri 
ai gospodăriei colective sărbătoresc cu 
entuziasm constituirea gospodăriei lor.

Intre timp, de pe cele patru 
care se întâlnesc aproape în 

drepta spre sala de festivități: 
membrii gospodăriei colective, 
și ceilalți țărani muncitori din Turnișor 
și chiar de prin satele vecine ca să ia 
parte la acest mare eveniment. Sala ajun­
sese neîncăpătoare, atât de mulți veni­
seră. In primele rânduri sau așezat 
femeile ținând pe genunchi copii de o 
șchioapă; in celelalte rânduri tineri și 
bătrâni cu cămeși albe și cingători late 
de piele. Tov Fleacă Mihai face apelul 
celor intrați în gospodăria colectivă Sunt 
prezenți toți, până și Băieșu Nicolae, ță­
ran sărac și bătrân care se codea să vină 
pentrucă nu avea haine cu ce se îmbrăca 
ia această măreață sărbătoare

„Lasă moșule, că ți-i face și haine 
?l tot ce*t' trel)ue lucrând alături de noi, 
că doară de aia ne-am întovărășit”, il 
asigură tovarășii săi de muncă.

Luând cuvântul, delegatul Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Ro­
mân, tov. Pavel Chirtoacă a adus țărani­
lor muncitori din Turnișor salutul Parti­
dului și al Guvernului pentru hotărîrea 
luată de a înființa o gospodărie colec­
tivă.

— „Acest nou fel de muncă vă va pu­
tea scoate din mizeria pe cai e ați dus-o 
până acum, exploatați de chiaburii și 
afaceriștii satului. Numai așa puteți scă­
pa de sărăcie. De aceea Partidul va spri­
jini aceste gospodării pioniere punân- 
du-le la dispoziție tehnicieni și specia­
liști cu ajutorul cărora să se poată co­
masa pământurile răzlețite, punându-ie ’a 
dispoziție credite »ftine și de lungă du- 

________  Viorica Baba 
| (Continuare in pag. 6, col. 1—2__3)|

drumuri 
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Turnișorului, mulțimea începuse a se în- 
-..i. a- . venise^

veniseră



PAGINA 2-a „ROMÂNEI LIBERA"

Trimiteți regii la spânzurătoare „Șl EU L-AM CITIT PE
Cuțitc’n inima lai Lamberg i) ștreang 
De gâtul lui Latour 2) și, după rang, 
Veni-vor și alții. In sfârșit, învii 
Popor al meu, — și faptele-ți sunt vii! 
Dar asta încă nu-i fapta cea mare — 
Trimiteți regii la spânzurătoare!

Poți iarba rea s'o seceri dacă vrei, 
In loc ds-'in fir vor crește mâine trei; 
Din pomul blestemat, poți smulge foi, 
Ci: i mpui altele vor crește, noui; 
Din rădăcini stârpiți-i până'n zare — 
Trimiteți regii la spânzurătoare!

Sau încă nu știi să urăști cât zece 
Nici azi, o, lume, numele de rege?
Oh, de-aș putea ca să revărs pe lume 
Turbata ură, valuri negre’n spume, 
Ce-mi umflă pieptul, uriașă mare — 
Trimiteți regii la spânzurătoare!

In inimă de mii de rele-s roși 
Din pântecile mumii-s ticăloși, 
Din crime și păcate li-este duhul, 
Se’ntunecă de ochii lor văzduhul, 
Și unde-s îngropați, pământul moare — 
Trimiteți regii la spânzurătoare !

Un sumbru cârrțp de Irptă-i Patria toată 
Și.o seceră de zor moartea’ncruntată 
Arde-un oraș, un sat se prăbușește, 
De vaiete văzduhu’ntreg vuiește 
Și toate-acestea-s regelui datoare — 
Trimiteți regii la spânzurătoare!

Zadarnic sângele.1 vărsați, eroi, 
De nu zdrobiți coroana în noroiu.
S’ar ridica din nou
Și-ar trebui să’ncepem lupta iară. 
Atâtea jertfe’n van să fie oare?
Trimiteți regii la spânzurătoare!

Iertare și’ndurare orișicui,
Dar pentru regi nu, nicio milă nu-i! 
Svârli-voiu spada mea și lira’n vânt 
Și-un alt călău de nu e pe pământ 
Sui-voi însumi funiile’n zare 
Trimiteți regii la spânzurătoare!

(1848)

1) Conte, ’’comisar regal” executat de popor la 1848.
2) Ministru de războiu al Austriei, executat de popor, la 6 

Oct. 1848.

’■ Portretul lui Petbfi, de Orlal Petrlc Soma

De cum te.ai apropiat de gara 
„Dealul Spîrii” pe partea stângă ză­
rești deasupra caselor din cartier, 
coșurile înalte ale t»>inelor ,,Vulcan'*.

Ultimul eco-u al sirenei se stinge 
treptat în uruitul mașinilor și al cio­
canelor pneumatice. E ora două. Mun­
citorii din primul schimb părăsesc 
uzina lăsând în locu] lor, pe tovarășii 
schimbului următor.

Un tovarăș a luat locul altui tova­
răș, la cazane, la strung, la cuptor. U- 
zina trăejte mai departe, normal, peste 
semnalul sirenei, prin munca și dârze 
nia muncitorilor. Viața uzinei e legată 
de a oamenilor, a oamenilor de a uzi 
nei. Și oamenii sunt legați între ci. Ui’ 
muncitor lucrează la z strunguri; este 
tov. Pietroiu Niculae. Un alt tovarăș 
își manifestă admirația față de Pietroiu 
dedicându-i câteva versuri; este tov. 
Gheorghe Caraza, lăcătuș.

5Peiofi a set is fjEutî'u cei 
oropsi fi”

In biblioteca uzinelor „Vulcan” tov. 
Gheorghe Caraza citește volumul „Poe­
me Maghiare” în traducerea lui Eugen 
jebeleanu.

„L-am citit pentru prima oară pe 
Petofi anul trecut — ne spune el. 
îmi place foarte mult. Când am auzit 
acum câteva zile că în biblioteca noa­
stră a fost adus volumul „Poeme Ma­
ghiare”, am dat fuga să-l citesc. Nu 
știam care sunt poeții maghiari ale că­
ror poezii au fost publicate în acest 
volum, dar nu mi-am putut închipui 
nici măcar o clipă că Petofi ar putea 
să lipsească. Și când am deschis volu­
mul m’am întâlnit cu versurile lui, cu 
versurile unui vechiu fi drag prieten".

Tov. Caraza continuă să ne vorbea­
scă cu însuflețire despre operele lui 
Petofi Sandor. El ne spune că a mai 
citit și altor tovarăși din „Poeme Ma­
ghiare” și peste tot, aceste versuri au 
fost primite cu deosebită căldură de 
către muncitorii din fabrică. In deosebi 
tovarășilor le-a plăcut „Republica” și 
„Trimiteți regii la spânzurătoare”. Tov. 
Caraza vorbește despre dragostea pe 
care o are pentru versurile lui Petofi 
și pentru poezie în general. Anul trecut 
a scris și el pentru prima oară în via 
ța lui câteva versuri, iar de curând a 
închinat o poezie lui Pietroiu, tovară­
șul său care a pornit primul la uzinele 
Vulcan lucru la două strunguri.

— „Despre Petofi — ne spune tov 
Caraza — am vorbit deseori cu tova­
rășul Berger Iulius, care a cunoscut 
versurile marelui poet în Ardeal, în 
școala primară”.

Tov. Berger Iulius, electrician, care 
ne ascultase până atunci atent se prin­
de la vorbă. Este un om în vârstă de 
jS de ani și s’a născut în comuna To- 
plița P.omână din jud. Mureș.

„Este adevărat, am vorbit adese­
ori cu tovarășul Caraza despre felul "n 
care reacțiunea maghiară căuta să ni-l 
înfățișeze în școală, pe Petbfi ca pe un 
poet naționalist. Poporul însă și-a dat 
seama că Petofi a scris pentru cei 
mulți, pentru cei oropsiți, și exprimând 
năzuințele lor.

Pentru prima oară mi-a fost dat să 
aud despre- Petbfi pe la 6-7 ani”.

Și Berger Iulius povestește cum un 
bătrân din satul lui a spus într’o zi 
copiilor adunați roată în jurul lui, po 
vestea unui argat căruia groful i-a luat 
logodnica. Acest argat a plecat în lu­
me, cu o ură neîmpăcată împotriva tu­
turor grofilor. Și tot cutreerând lumea, 
fostul argat a început să facă drep­
tate celor amărîți și să-i pedepsească 
pe grofi. Copiii ascultau atenți și plini 
de admirație poveștea argatului, care 
s’a răsculat împotriva grofilor. Moșul 
spunea că pe acel argat îl chema Pe.- 
tofi.

— „Mai târziu am aflat că aceasta 
era povestea lui lanoș Vitez din balada 
cu acelaf nume a lui Petbfi Sandor. De 
altfel povestea moșului nu corespundea 
întocmai baladei, dar mi-am dat seama 
cum privea poporul pe marele luptă­
tor și poet. Și numai așa putea să gân­
dească poporul despre cel care a scris 
„Cum de rămân nespânzurați?”

In bibliotecă a intrat un grup de 
câțiva muncitori. In mijlocul lor tova­
rășul Caraza, cu cartea în mână începe 
să le vorbească despre Petbfi și despre 
împlinirea a too de ani dela moartea 
lui.

De vorbă cu muncitorii 
și muncitoarele câtorva 
fabrici din Capitală des­
pre opera genialului poet

„Petofi mă înflăcăra.»”
In curtea uzinelor „Laminorul” in­

trăm în vorbă cu câțiva muncitori care 
ieșeau dela ședința cercului de lectură

— Când aveam 14 ani, — spune 
Gheorghe Silaghi muncitor la secția 
de tablă — un prieten al meu, Laios 
Sandor mi-a vorbit pentru prima oară 
de PetSfi. Mi-a vorbit altfel decât se 
vorbea în școală, în Ardeal, prin anu' 
1912. Prietenul meu citea cu multă 
căldură versurile lui Petbfi. Pe atunci 
lucram la o cismărie în timp ce La- 
ioș Șandor, împreună cu tatăl său, 
munceau la o fabrică din Arad. Dela 
ei am prins dragoste pentru poezia re­
voluționară. Petbfi mă înflăcăra. De 
multe ori împreună cu încă unul sau 
doi prieteni de aceeași vârstă, citeam, 
ascunși în pod, versuri ca: „Trimiteți 
regii la spânzurătoare” apoi cântam 
„Internaționala”. Și astăzi Petofi mă 
emoționează ca la prima citire.

Intră în vorbă și alții care l-au ci­
tit înainte de 1914 sau după aceia pe 
Petbfi.

— Prin 1922 în manualele tipărite 
în limba maghiară, poeziile lui Petbfi 
erau cenzurate, — începe să vorbească 
Csaki Iosif, dela secția de întreținere 
a cazanelor. Deasupra versurilor se 
găsea lipită câte o foaie de hârtie 
neagră. împreună cu ceilalți copii, ro­
mâni și maghiari înmuiam paginile 
în apă apoi deslipeam hârtia. întrebând 
pe cei bătrâni de ce se acoperea ver­
surile, ei ne spuneau: pentrucă Petbfi 
a scris împotriva grofilor, împotriva 
asupritorilor, chiar dacă erau ei români 
sau maghiari. Astăzi mi se umple 
inima de bucurie când văd că îl putem 
citi liber pe Petbfi. El este un poet 
al nostru, al muncitorilor.

— Eu unul, nu l-am citit deloc pe 
Petbfi până acum — ne mărturisește 
tov. Dumitru Gavrilă dela secția de ca­
blu. Cei din trecut căutau să ni-l ascun­
dă, după cum chiar poeții noștri revo­
luționari erau foarte greu de citit. Inte­
resul bancherilor și al moșierilor era ca 
noi să nu știm că și aici în țară și în alte 
părți din lume, viața grea pe care o du-. 
ceam era din cauxa lor. Ani citit acum 
numai două versuri din Petbfi, dar mi-au 
fost deajuns ca să mă hotărască să caut 
să-l citesc de aici înainte.

— Sunt mulți dintre noi care până 
acum n’au știut de Petbfi și nici că el 
este un poet revoluționar — intervine 
Vasile Andrieș, magazioner, în vârstă de 
48 de ani. Și eu ca și tov. Gavrilă de 
cum am citit „Trimiteți regii la spânzu­
rătoare” am înțeles dece căutau ciocoii 
să ni-l ascundă pe marele poet. Acum 
Petbfi trebue citit d- noi toți pentrucă 
putem să facem asta și pentrucă el a 
scris pentru noi.

La. „Flacăra Roșie” ver- 
starsl© Im Petofi au fost 

citite în colectiv
La „Flacăra Roșie” versurile mare­

lui poet și luptător revoluționar au

©•

P E î O FI"
fost citite în colectiv. Dar unii dintre 
muncitori Ie cunoșteau dinainte.

— „Sunt ardelean și l-am citit pe 
Petofi încă din copilărie — ne spune 
Andrei Gheorghe, muncitor la secția 
pielărie. Mi-a plăcut și îmi place foar­
te mult ceeace a scris Petofi Sandor 
pentrucă versurile lui vorbesc pentru 
cei săraci și pentrucă îi ura din tot 
sufletul pe regi și asupritori. Acasă 
am un volum de poezii de ale lui, poe­
zii care au fost tipărite în 1946 în lim­
ba maghiară. Eu cunosc limba ma­
ghiară și de multe ori, îmi place sea­
ra să răsfoese aceste poezii. Multe din­
tre ele le știu pe dinafară”.

— „In viitoarea noastră serbare a 
echipei artistice se vor recita două 
poeme de Petofi, dintre cele traduse 
de Eugen Jebeleanu” — ne spune bu­
curoasă Iuliana Benko, richtuitoare, a- 
gitând în mână volumul...

Versurile genialului poet cunosc a- 
bia acum adevărata prețuire. Acum 
când massel^ noastre muncitoare, eli­
berate de sub asuprire, își construeșc 
lumea viitorului lor de pace și îmbel- 
șugare, cânturile lui Petofi tot mai 
răspândite în masele noului și largu­
lui public cititor își află ecoul în su­
fletele acelor oameni pe care- poetul 
i-.a iubit atât de mult și pentru liber­
tatea cărora el și-a dăruit întreg talen­
tul, si jertfit viața.

J. VALCU și C. TEODORU

POEZIA

POETUL desen de CIK.

IN NUMELE POPORULUI

Versurile lui Petof1 
reproduse în 
aceasiă pagină 
sunt în traducerea 
lui Eugen Jebe­

leanu

Cum te ’njosesc, o, sfântă poezie, 
Toți nătărăii, și’n ce chip îți calcă 
întreaga demnitate în picioare 
Tocmai când vor să te ridice. Toți 
Acești neunși pontifi ai tăi 
Proclamă ’n gura mare că ai fi 
O boierească sală strălucită, 
In care cuviincios nu poți să intri 
Decât în sclipitori pantofi de lac. 
Tăceți, voi mincinoși profeți, tăceți! 
Ce spuneți voi, minciună-i pe de-a’ntregul. 
Nu-i casă de palavre poezia 
Pentru înzorzonații guralivi,
Aleșii pe-o sprânceană din saloane: 
Mai mult e poezia! E-o clădire 
Deschisă orișicui vrea să se roage, 
Cu un avânt: un templu ’n care-i slobod 
Să intri în opinci și Chiar desculț.

(1847)

Horvath Imre
UN CUVÂNT

(In amintirea lui Petbfi Sandor)

Din ceeace-a făcut să se înalțe din pământ 
nu doar o țară — ci veacul renăscut;
din gură 'n gură — a mers acest cuvânt, 
crescând în inimi zid de netrecut.
Din veac în veac în piepturi plămădit 
el își întinde aripi uriașe, 
el umple sufletele ’n noi nebiruit 
răscoală 'n vuet sate și orașe.

Sub semnul lui se petrecură toate, 
nu din senin — căci el fu pragul 
spre care-a mers cutremurând palate 
ca viforul deslănțui* iobagul.
Acest cuvânt răsună astăzi pretutindeni 
ca un torent rupând zăgazuri în tumult.
Dau mapm dușmanii ca de grindini 
înfricoșați de el — și-l știu demult,

0 ! Libertate ! Eu despre-acest cuvânt vorbesc! 
Căci pentru el căzu poetu ’nsângerat.
Eu pentm-acest cuvânt voi să trăesc 
— cuvânt adânc ca viața care-o cat.
Și tu o vrei I Din sânqe’e ce-a înroșit ogorul 
și s’a uscat — nemuritor se ’nalță versul (ui.
Căci uriaș cuvântu-i l-a împlinit poporul 
și nu-l va da pentru nimica, nimănui !

traducere de
Mihail Cosnto și 
Nora Fried!

Poporul cere, dați-i cât mai cere !
Ori nu știți ce năpraznic e poporul,
Când nu mai cere, ci’n răscoală, smulge ? 
De Gheorghe Doja nu ați prins de veste ? 
L-ați ars pe-un tron de fier roșit in flăcări, 
Dar nu l- a ars și sufletul văpaia.
Căci foc era el însuși; luați dar seama : 
Pârjolul iarăși poate să vă ’rihațe!

In alte vremi poporul nu cerea
Decât doar hrană, ca o vită ’n jug;
Dar vita prefăcutu-s’a în om
Si dat i-e omului să albă drepturi.
Dațl-i poporului, deci, dați-i drepturi!
Căci nedreptatea-i cel mai josnic semn 
Pe-a lumilor zidiri — șt cel ce-o ’nscrie, 
Nepedepsit nu va putea să scape.

Și pentru ce aveți doar privilegii ?
Pentrucă dreptu ’n ghlara voastră stă 7
Au dobândit străbunii voștri țara,
Dar curg sudorile norodului pe ea.
Ce lesne-i să grăiești: aeeasta-l mina!
De mâini ce scurmă piatra e nevoie
Ca să-i descoperi vinele de aur...
Și mâinile-astea nu au niciun drept ?

Și oare vă umflațl în pene,
Spunând : a noastră-i țara și al nostru dreptul 
Ce-ați face voi cu țara asta
Dacă dușmanul ar izbi în voi ?...
Și-aș întreba — dar fără supărare —•
(Căci mai să uit isprava de pe Gyor)
Când ridica-vețl, oare, statuie
Vitezei voastre oști de labe ’n fugă ?

Drepturi poporului ,pe sfântul nume 
Al omenirii! Dați-i grabnic drepturi.
Și’n numele acestei patrii care,
Fără de stâlpul lui, se prăbușește.
E-a voastră roza drepturilor smulse; 
Poporului l-ați asvârlit doar spinii.
Dar stați I Azi dațl-i și lui patru, cinci petale 
Și spinii luați-i cum i-ați dăruit!

Poporul cere, dați-i cât mai cere!
Ori nu știți ce năpraznic e poporul,
Când nu mai cere, ci’n răscoală smulge ?
De Gheorghe Doja nu ați prins de veste ?
L-ați ars pe-un tron de fier roșit în flăcări, 
Dar nu l-a ars și sufletul văpaia,
Căci foc era el însuși; luați dar seama;
Pârjolul iarăși poate să vă ’rihațeț

(1847)

Petofi, poetul și luptătorul pentru libertate a mu. 
rit acum 100 de ani su sabia în mână, aici pe pământul 
patriei noastre, la Sighișoara...

In patria lui în Ungaria, figura lui a fost evocată de 
nenumărate ori. De cunoscut însă cu adevărat, nu_l cu­
noaștem decât de când am fost eliberați, atât noi cât și 
patria lui de către glorioasa Armată Sovietică. Cu cât 
ne desvoltăm mai mult în regimul nostru de libertate, cu 
atât mai malt personalitatea lui petofi capătă pentru noi 
un conținut mai adânc, Adevărata viață a Iui Petofi în­
cepe de abia acum, când însfarș:t oamenii muncii ro­
mâni și maghiari îl vor putea sărbători împreună, în Ca­
pitala țării și la Sighișoara, pe câmpul de luptă, unde a 
căzut pentru independența patriei sale și pentru elibe­
rarea poporului asuprit.

Toată viata lui. Petofi n’a vrut să fie altceva decât 
poetul poporului Și asta a fost. Iubit cu adevărat a fost 
numai de către popor și de către fiii poporului: calfe și 
plugari, mici meseriași și învățători care-1 citeau la 
lumina sărăcăcioaselor opaițe Ei i_au înțeles într’adevăr. 
Și credința în Petofi a fost un crez secret, care umbla 
din gură în gură și care se deosebea fundamental de 
poziția nobililor și a școlii față de Petofi. Fiii poporu­
lui au iubit și au cunoscut în Petofi pe poetu] revolu­
tion* r care spunea că ..patria e acolo unde există liber­
tate”. care spunea adevăruri confirmate de experiența 
vie .? celor năpăstuîți. Ei l_au înțeles cu adevărat căc4 
Petofi a privit și a văzut lumea cu ochii lor. A vor­
bit limba lor.

In poeziile lui Petofi a răsunat glasul lor, gândul lor. 
emoția și amărăciunea lor. El a strigat dorințele poporu^ 
Iul. A exprimat năzuințele lui cu ajutorul unui imens 
de bogat talent poetic.

Iată dece se poate spune pe bună dreptate că vocea 
artei lui Petofi este însăși vocea poporului.

într’adevăr în ochii lui Petofi arta poetică „nu 
este salonul boerilor unde nu poți intra decât dichisit 
fi în cizme lustruite ci o catedrală în care putem intra 
OB qptnrt sau chîar desculți ”. Idealul său despre arta

ADEVĂRATA PREȚUIRE A LUI PETOFI
r

poetică și felul lui de a scrie sunt determinate de acea­
stă concepție. Deci nu ,>arta pentru artă” ci , arta poe, 
tică populară este cea adevărată".

Mai limp ide nici nu se poare.
Idealul lu! despre arta poetică și felul lui de a scrie 

sunt un adevărat program revoluționar: ele slujesc cu 
consecvență lupta pentru trecerea puterii politice șl eco­
nomice în mâinile poporului. Pentru Petofi literatura 
e inseparabilă de politică și în ambele, adică atât în li­
teratură cât și în politică scopul este eliberarea poporu, 
lui de sub jugul asupririi.

In menținerea acestei combativități, el nu cunoaște* 
stavilă, piedici. întreaga lui carieră de poet, întreaga 
lui artă poetică, nu sunt altceva, decât demascarea 1n 
spirit revoluționar a contradicțiilor din re în ce mai ac. 
centuate ale epocii Scopul iqi este de a face conștient 
poporul de starea sa, Opera poetică a Iui Petofi, în 
afară de faptul că este o grandioasă revelație a unei 
concepții poetice, mai este și un larg și profund docu, 
ment istoric. Adevărul asupra istoriei Ungariei din jurul 
lui 1840 este aproape inaccesibil fără interpretarea rea­
listă a opere» poetice lui Petofi In această oglindire a 
realității apar aspectele predominante ale epocii.

Petofi înțelege mai limpede decât oricare din con. 
temporanii săi maghiari însemnătatea epocală a anilor 
pe care.l trăiește .Omenirea — scrie el — cu toate 
că a crescut mult dela zilele evului mediu, poartă înej 
Veștmintele acestei ere, tci-colo cârpite ți lărgite; dar
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cu toate acestea ea dorește alte haine, pentrucă cele 
vechi sunt strâmte, o strâng, Încât abia poate respira șl 
îl și este rușine, că în ciuda adolescenței sale trebue 
să poarte haine de copil. Astfel se găsește omenirea între 
rușine șl strâmtoare.." Aceste câteva cuvinte reprezintă 
cheia adevăratei personalități a lui Petofi. El însuși a 
socotit astfel, atunci când a scris cele de ntai sus în 
prefața primei sale culegeri de poe-ii. Această „rușine șl 
strâmtoare” este izvorul din care țâșnește întreaga sa 
lirică, dârzenla lui. pasiunea sa pentru activitatea poli­
tică și firea sa de revoluționar. într’adevăr această „ru­
șine și strâmtoare” sunt muzele lui și elementul motor 
al faptelor sale.

Tânărul Petofi, care vrea să se elibereze din cătușele 
.lușinei șl strănitoarei” — in mod firesc — nu-și găse- 

jte locul in lumaa feudală Reprezentanții acelei lumi au 
căutat să.l prezinte ca pe reprezentantul unui nou cu­
rent literar ca P“ un oarecare poet popular. Așa a și fost 
el „eternizat” in școlile regimului burghezo.moșieresc. 
Dar este clar că nu un nou stil și nu schimbarea tonului 
literar constltue caracteristica dominantă la Petofi 
Aceasta o găsim studiind poziția înaintară pe care se 
plasează poetul lovind necruțător, în față, lumea feu. 
dală înfocat patriot, Petofi vede cu claritate că soarta 
poporului său este strâns legată de soarta tuturor popou, 
relor asuprite și înrobite. Conținutul adevărat al avân­
tului său revoluționar constă in faptul că, încă dela in. 
ceput, Petofi luptă, cu dârzenie pentru egalitatea de

drepturi a tuturor popoarelor. Dintre marile figuri ale 
revoluției maghiare din 1848, în el strălucește cel mai 

limpede spiritul revoluționar al poporului. Documentul 
cel mai important al luptei pentru libertate, „Manifestul 
Cercului Radical” redactat de Petofi revendică înflin. 
țarea construirii unei lumi în care vor pieri „sentimen­
tele dușmănoase bazate pe deosebirile dintre națiuni". 
Așa dar poetul a văzut cu claritate, că soarta și cauza 
iobagului român și maghiar sunt comune: ca amândoi cu 
acelaș țel: acela de a scutura jugul tiraniei exploatatorilor. 
Programul poetului, care în primii ani ai tinereții a co. 
lindat țara in lung și în lat arată că morala poporului 
este morala cea adevărată și că idealurile poporului sunt 
Idealurile de viață adevărate. ,

Patriotismul și internaționalismul vorbesc cu glas pu­
ternic în arta lui poetică. Acel republicanism pe care.l 
manifestă nu constitue pentru el salvarea unui singur po­
por. ci „binefacerea lumii întregi’’, patriotismul lui este 
de nedespărțit de solidaritatea internațională a popoare­
lor luptătoare pentru libertate.

Bineînțeles poetul e conștient că toate acestea sunt 
rezultatul unei evointii istorice, „Robii ajung din nou 
oameni” spune Petofi. Prin aceasta el exprimă fdeea pe 
oare o găsim și in „Manifestul partidului Comunist” a- 
părut în primăvara anului 1848: . In locul societății bur. 
gheze împărțite în clase și divergențe de clasă va veni 
o astfel de societate în care desvqltarea liberă a fiecărui 
bm în parte va fi condiția desvoltăril libere a întregii 
•<>ci$tățiu. P®tofi cunoscut acest© rânduri diu Ma^ 

nifestu! Partidului Comunist, cum dealtfel n’a ajuns ni. 
ciodată să cunoască marxismul. El n’a avut posibilitatea 
săTși însușească învățămintele socialismului științific Dar 
elanul lui de luptă face din el înaintașul ș| prietenul tu. 
turor celor astăzi combat și demască asuprirea.

„S’a stins vuetul revoluției Europei”... — scrie Petofi. 
Revoluțiile au luat sfârșit pe tot întinsul Europei. Italia 
4eme sub jaful soldaților austrlaci a Iui Radetckl, in 
Franța o caricatură de Bonaparte șade pe tron, prusa­
cii s’au mulțumit cu o pseudo_constituție, tar Viena a 
încăput pe mâinile lui Windischgr^tz: trebue deci să no 
pierdem speranța? „Dimpotrivă, o patrie!” , Chiar acea­
sta trebue să ne însuflețească! Să ne înalțe sufletele. 
Noi suntem lumina,, eare strălucește noaptea întuneri­
cului, în timp ce celelalte dorm ’. Aceste rânduri le 
scrie atunci, când — cu toate protestele lumii progre­
siste ruse — armatele țarului pornesc, să înăbușe lupta 
de libertate a poporului maghiar Petofi n’a știut și 
nici n’a putut să știe că înaintea morții lui de erou 
la 30 Iulie 1849. 15 ofițeri ruși au fost trimiși în surghiun 
și apoi executați de către tirania țaristă pentrucă cu. 
câteva luni înainte s’au declarat împotriva intervenției 
țarului. „Pe unguri îi vom învinge — a spus Gusev unul 
dintre ofițerii condamnați la moarte — prin aceasta însă 
nu-i vom elibera pe sclavii din imperiu] Habsburgic ci 
vom face doar ca ungurii ia fel ea și slavii, să fie slu­
gile nemților noi trebue să luptăm nu pentru, ci împo­
triva acestui lucru”. Forțele progresului au fost întot­
deauna unite. Gusev și Petofi an vrut același lucru: 
pace și libertate! Șl pentru aceste idealuri au luptat a» 
mândoi unul până Ia eșafod, celălalt până la moartea pe 
câmpu1 de luptă. ,

Ponorul sovietic, popoarelp noastre si forțele nrogre- 
siste ale lumii* cinstesc azi. împreună, minunata firura 
a poptulul Petofi II pot cinsti în voîe pentrucă s‘a ade. 
verit tot ceeace el a propovăduit, a visat și a vrut: cons­
truirea unei societăți superioare, unitatea popoarelor ».t 
lupta pentru libertate și împotriva dușmanilor progre- 
sulnj,



de gospodărire a comunelor 
și orașelor, în vederea ridicării nivelului de trai
însemnate acțiuni

al oamenilor muncii
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Delegația de țărani muncitori 
care a vizitat Uniunea Sovietică 
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Comitetele Provizorii de județe, comu­
ne urbane, de plăși și comune rurale, 
prin secțiunile lor de gospodărie locală, 
se preocupă intens pentru a veni cât mai 
mult în ajutorul oamenilor muncii, efec­
tuând nuțrieroașe lucrări de interes cb- 
ștesc.

Repararea și construirea de noi rețele 
de drumuri, electrificarea satelor sau 
buna funcționare a curentului electric la 
orașe, constitue aspecte însemnate ale 
acestor acțiuni. La ele participă popu­
lația muncjto'are dela orașe și sate, care 
sprijină organele locale ale puterii de 
Stat, efectuând nenumărate ore de mun­
că voluntară.

AcȘiMiti penfru înfruimE- 
se^area compijei Coană- 
nești cil in jud. Bacău 

Din inițiativa Comitetului Provizoriu, 
al plășii Moirrești și a organizației de, 
Part’d din comuna Comănești cin jude, 
țtil Bacău, a luat ființă nu de multă 
vreme, un Comitet cetățenesc în comuna 
Comănești. O primă campanie inițiată de 
Comitetul Provizoriu în care a fost spri­
jinit în mod deosebit de comitetul ce­
tățenesc, este aceea a executării unor 
lucrări de reparare a drumurilor și șose_ 
lclor precum și intensificarea muncii de 
lămurire în rândurile populației pentru 
păstrarea curățeniei satelor. Ca urma­
re acestei mutici au fost curățate și a- 
menajate șoselele și drumurile comuna, 
le și au fost desfundate șanțurile. Dea. 
semeni, din 50 în 50 de metri s’au in­
stalat coșuri fixate pe stâlpi pentru a- 
runcarea hârtiilor.

Totodată Comitetul cetățenesc a pro. 
pus Comitetului Provizoriu amenajarea 
unei grădini publice, a unui ștrand și a 
unui solariu pentru copiii minerilor din 
regiunea Trotușului.

Pentru înfăptuirea acestora populația 
muncitoare din corn. Comănești, depune 
muncă voluntară și cu sprijinul Comite­
tului Provizoriu în curând grădina pu­
blică, ștrandul șl solarul vor putea fi 
folosite.

Totuși, această comună care este un 
important centru muncitoresc nu are nici 
o piață pentru desfacerea produselor și 
nici un cămin cultural. Deaceea Comite­
tul Provizoriu a hotărît șă remedieze a. 
ceste lipsuri și cu sprijinul organizației 
de Partid precum și a organizațiilor de 
masă, va începe construirea de chioșcuri 
și amenajarea unei piețe moderne, pre­
cum și construirea localului corespunză­
tor unui cămin cultural.

250 șantiere de construc­
ție funcționează în jud- 

Maramureș
Comitetul Provizoriu al județului Ma­

ramureș fiind îndrumat în mod perma­
nent de Județeană PMR și având spri­
jinul activ șl maselor muncitoare șf-a

siloz cu o centrală 
un plus de energie

agriculturii în colhozuri, gospodării care 
au făcut primii pași și în viața satelor 
noastre”.

„Bine v’am găsit” — a spus Vladimir 
Vasiliev, care a înfățișat, pe scurt, ma­
rile înfăptuiri văzute în cursul călăto­
riei în Uniunea Sovietică — adăugând: 
Popularizând cele observate și învățate 
în Uniunea Sovietică vom ajuta la con­
struirea socialismului în țara noastră.”

Sărățeanu Maria, din Borănești-iaio- 
mița, după ce a mulțumit Partidului 
Muncitoresc Român și Guvernului, care 
i-au dat posibilitatea de a vizita Uniu­
nea Sovietică, a povestii, în cuvinte 
simple, străbătute de avânt și de o caldă 
sinceritate, cele văzute în marea Uniune 
Sovietică.

nitoarea țării noastre, marea Uniune So­
vietică.

Primul care a urat bun sosit țăranilor 
întorși din Uniunea Sovietică a fost 
tov. Baiîâ Aurel, care a vorbit în nu­
mele muncitorilor din Capitală.

A vorbit apoi țăranul muncitor Ene 
Socrate, iar tov. Al. Drăghici, în numele 
Comitetului Organizației de București a 
Partidului Muncitoresc Român, a urat 
bun venit grupului de țărani munci­
tori.

„Pornind j>e la casele voastre—a spus 
tov. Al. Drăghici, să arătați tuturor ce­
lor care nu au avut această ocazie feri­
cită, nivelul material și cultural al ță­
rănimii colhoznice sovietice, la care a 
ajuns datorită gospodăririi colective a

...... V

lier al Ambasadei URSS, S. A. Pivova­
rov și V. A. Karetkin, primi secretari 
de Ambasadă și M. F. Kacealov, secre­
tar de Ambasadă din partea Ambasadei 
URSS.

Pe peronul Gării Mogoșoaia se afla 
deasemeni un mare număr de muncitori 
și țărani muncitori, care a făcut gru­
pului întors din Uniunea Sovietică o 
caldă și entuziastă primire.

La coborîrea din tren, delegația a fost 
primită cu vii ovații, nenumărate lozinci 
exprimând trăinicia alianței dintre clasa 
muncitoare și țărănimea muncitoare și 
dragostea pentru eliberatoarea și sprijî-

cv GÂNDUL LA MĂREȚELE REALIZĂRI ALE AGRICULTURII SOVIETICE 
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Pentru a face cât mai accesibilă ma­
rilor mase d'e consumatori produsele 
sale, Centrala MAT urmărește zl de zi 
îmbunătățirea lor calitativă și scăderea 
pretorilor de vânzare.

Așa cum s’a procedat cu vinurile și 
cu spir'tul denaturat pentru ars, tot 
astfel urmărindu-se uniformizarea rețe­
telor de fabricație și prin aceasta re- 

■ licheururi și ra- 
obținut o calitate

telor de fabricație și 
ducerea sorturilor de 
chiuri speciale, s’a 
superioară.

Prin recalcularea 
cheururi și rachiuri 
la o reducere medie 
tă noujle prețuri

Licheuturi extra fine dela prețul vechi 
de 640 lei la prețul nou de 493 lei 
litrul; Licheururi fine I dela 592 lei la 
468 lei litrul; Licheururi creme dela 573 
Ici la 477 lei litrul; 
dela 602 lei 
dela 532 lei 
de la 603 lei 
popular deb 
Crema de ouă dela 893 lei litrul la 790 
lei litrul; Rachiu special de 40 grade dela 
541 lei la 383 Iei litrul; Rachiul specia! 
de 45 grade dela 578 lei la 393 litrul și 

‘ ‘ ' ’ 616 lei

electrică ce 
care poate 

la iluminarea comunelor dimprejur pe o 
rază de 15 km. Lucrările au început 
de mult. Totuși, o scamă de formalități 
birocratice au făcut ca aceste lucrări 
să nu fie terminate nici până astăzj.

Pentru remedierea acestei situații Co. 
mitctul Provizoriu al plășii Negru Vo­
dă, în colaborare cu organizațiile de 
Partid și de masă a început în cursul 
lunii trecute, plantarea a 300 de stâlpi 
necesari pentru instalarea rețelei elec­
trice. In această acțiune, Comitetul Pro­
vizoriu județean a procurat o canttate 
de 1.000 kgr. sârmă specială, precum 
și un transformator de curent pentru 
silozul din Țândărei. Deoarece populația 
muncitoare sprijină intens aceste ]u. 
crărî, se prevede ca ele să fie terminate 
până la 23 August crt.

Și la orașe, Comitetele Provizorii se 
preocupă de buna stare a iluminatului 
electric, in comuna urbană Iași, de pil. 
dă, se fac în prezent mari lucrări pen­
tru a se face față tuturor cerințelor lo. 
cuitorilor.

Deaceea, la intervențiile Comitetului 
Provizoriu al orașului, Ministerul de 
Interne a aprobat întreprinderilor ETACS 
un fond de 12 milioane pentru lucrări 
de recondiționa re a grupurilor electro­
gene dela centrala electrică din loca­
litate.

Deasemeni, Comitetul Provizoriu al 
comunei urbane Iași urmărește îndea­
proape cerințele întreprinderilor pentru 
curentul electric, cerințe care devin pe 
Zi ce trece tot mai mari.

Pentru alimentarea Filaturei Noi deja 
fabrica „Țesătura Socola” vă trebui să 
dispună în pluș — cel mai târziu până 
la I Februarie 1950 — de un grup elec­
trogen nou. Totodată alte instituții din 
Iași cer și ele un plus de curent elec­
tric. Astfel, filatura „Victoria” va ne­
cesita pentru anul viitor un plus de 
400 kw., atelierele C.F.R. Nicolina de un 
plus de 600 kw., iar fabrica de ghiață, 
150 kw. în plus. Deasemeni, mărirea re. 
țelei electrice din oraș necesită mărirea 
puterii alimentare a uzinei electrice. Ir>- 
grijindti-se de această situație și pri­
mind sprijinul Comitetului Provizoriu al 
comunei urbane, întreprinderile ETACS 
în cursul acestei luni vor procura pie­
sele de schimb pentru motoarele Die­
sel, precum și materiale pentru alte lu­
crări în vederea măririi capacității de 
furnizare a curentului electric.

In modui acesta 
Iași va funcționa 
jtmgând cu timpul 
cerințelor orașului.

După materialele trimise 
de coresoondenții noștri: 

M. BERĂM, MAX DA- 
NIELESCU, ADI ABRA­
MOVICH, N. GHIMPII, 
P. LENGHEL-IZANU, N. 
GORSKI.

O consfătuire cu cetățenii

prețurilor la li- 
speciale s‘a ajuns 
de 25 la sută. Ia­

Pgr- 
felul 
dru-

des.

încheiat primul trimestru de activitate 
cu un bilanț îmbucurător.

In sectorul gospodăriei locale, acțiu 
nea de refacere a județului se desfă­
șoară într‘un ritm viu iar masele largi 
populare participă cu avânt Ia această 
muncă de reconstrucție.

In județul Maramureș funcționează în 
prezent 2’50 de șantiere locale efectuân- 
țl-u-se lucrări de interes obștesc în va­
loare de 45 milioane lei.

Refacerea șoselei Săcel—Bârsana, o 
arteră importantă, se face într’un ritm 
rapid, iar pentru a șe asigura la timp 
piatra necesară, s’au deschis în comuna 
SăceJ, două cariere unde lucrează 
manent peste 70 d'e muncitori. In 
acesta piatra pentru construcțiile de 
muri este în bună parte asigurată.

Pe celelalțo șantiere munca se
fășoară în bune condițium astfel că in 
scurt timp, aspectul județului Maramu­
reș va fi cu totul schimbat.

Tot în cadrul muncii de construcție 
și reconstrucție pașnică 3 satelor, Co­
mitetele Provizorii din județul Botoșani 
au reușit prin munca de lămurire pe 
care au dus-o, să mobilizeze numeroși 
țărani muncitori, care au efectuat o se­
rie de importante lucrări. Astfel, au fost 
reperate, prin munca voluntară a cetă­
țenilor din comuna Bucecea, 25 de clă­
diri care au fost avariate în timpul 
războiului Și care sunt astăzi locuite de 
sajarjații din instituții și întreprinderi. 
Tot în această comună au început lu 
ci ari de renovare a localului Comitetului 
Provizoriu de plasă și s’au amenajat clă­
dirile necesare cooperației. Deasemeni in 
comuna L.eorda ca și în comunele Simi- 
nicea și Verești din jud. Botoșani, ță­
ranii muncitori au contribuit prin muncă 
voluntară la construirea și refacerea de 
școli, cămine culturale, etc.

In cadrul aceleași acțiuni de recon­
strucție pe care au întreprins-o Comite, 
teje Provizorii din jud. Botoșani s’au 
reparat poduri în comunele Tudora șî 
Bucecea.

Tot pentru gospodărirea comunelor, 
Comitetul Provizoriu al comunei urbane 
Câmpina, duce o susținută campanie de 
reparare a străzilor și șoselelor. To 
tuși, acest Comitet Provizoriu nu s’a 
preocupat îndeajuns de repararea podu­
rilor. '
Mărjreia capacității de 
furnizare a curentului 

electric, la uzinele 
ETACS-lași

Comitetele Provizorii traducând în 
fapt grija permanentă pe care Partidul 
și Guvernul țării o au pentru ridicarea 
nivelului de trai al oamenilor muncii, 
s’au preocupat în mod deosebit de elec­
trificarea comunelor și a satelor.

Această problemă frământa de mult 
timp șl pe țăranii muncitori ai plășii Ne­
gru Vodă din județul Constanța.

In această plasă se găsește in stare 
de funcționare în comuna Țăndărei un

din

la 450
la 428 
la 419
446 lei

Licheururi fine II 
litrul; Mastica 
litrul; Fernet 
litrul; Licheur 
369 lei litrul;

lei 
lei 
lei 
la

grade delarachiul special de 50 
la 403 lei litrul.

Vermouthul, care 
vinuri superioare și 
medicinale, înbunătățindu-și astfel cali­
tatea și devenind o băutură tonică, a 
fost redus și el cela 428 lei cât era in 
trecut la 294 lei litrul,

Nouile prețuri intră în vigoare Înce­
pând din ziua de 29 Iulie a. c.

Licheururile, rachiurile speciale șf ver- 
mouthul sunt vândute prin magazinele 
de desfacere M’AT și prin toate maga. 
zinele alimentare de Stat.

se fabrică 
pe bază de

azi din 
ierburi

COMITETUL PROVIZORIU
1AL CAPITALEI A RELUAT

CONSTRUIREA
CANALULUI

Trenul carș a intrat în dimineața a- 
ceasta in halta Ungheni-Sat, poartă la 
ferestre ciorchini de oameni cu fețele 
radiind de bucurie in bătaia soarelui de 
vară. Sunt membrii delegației de ță­
rani muncitori care, prin grija Partidu­
lui și a Guvernului nostru, au avut ne­
maiîntâlnita satisfacție de a vizita mă­
reața țară a socialismului, prietena și 
sprijinitoarei noastră, Uniunea Sovie­
tică.

Halta Ungltenl este deobicel aproape 
pustie. In dimineața aceasta insă, mul­
țime de țărani muncitori din împreju­
rimi au ieșit în întâmpinarea trenului. 
Toată lumea freamătă de nerăbdare. 
Când trenul a intrat domol in haltă, 
strigăte de urate au isbucnlt din toate 
părțile. „Bine ați venit I" — „Bine v'am 

noastră prie- 
strigau lao- 
t/agoane. La 

ferestre țăranii îmbrăcațl în cele mai 
variate costume s’au aplecat mal mult 
în afară, iar de jos brațele s’au întins 
în sus ca o pădure răsărită brusc în 
marea de capete.

Buchetele de flori treceau dințr'o 
mână într’alta, O fetiță cu picioarele 
desculțe, care până atunci se pierduse 
în mulțime, s’a repezit în poiana din a- 
propiere, a rupt la iuțeală câteva flori 
de câmp și s’a înapoiat într’un sufle1. 
Dar trenul se pusese în mișcare însoțit 
de strigătele și uratele celor de jos. 
Fetița desculță însă a mai avut timp 
r-r» i n A/>■#/// rin fl.trî

părțile. „Bine ați venit /" 
găsit I" „Trăiască marea 
tenă, Uniunea Sovietică", 
laltă cei de jos și cei din

I £

centrala electrică 
fără întreruperi, a. 
să facă față tuturor

1

ARGEȘ-BUCUREȘTI

COMUNA URBANA ORADEA:
cartierului Costa Foru pentru începerea unor lucrări de reparații

câteva zile, o 
din cartierul 
ia Comitetul 
urbane Ora- 
pentru înce- 

Str. Costa

ORADEA. — Acum 
delegație a cetățenilor 
Steluța, s‘a prezentat 
Provizoriu al comunei 
dea, cerându-î sprijinul
perea unor lucrări pe 
Foru. Aceasta este una din principa­
lele artere de comunicație din car­
tier și a suferit însemnate strică­
ciuni de pe urma războiului.

Membrii delegației, au arătat cu 
acest prilej, că s‘au adresat de ne- 

umărate ori fostei primării a ora- 
lui, arătând situația precară In 
•e se găsește această stradă. To- 
și cererea lor nu a fost luată în 

seamă ani de zile.
Examinând și găsind justă cere­

rea locuitorilor din cartierul Steluța 
— cartier locuit de un mare număr

accst scop 
un grup 

chiar de a 
locuitorii

și transporta prin muncă voluntară 
1300 m.c. pământ care va fi folosit 
la nivelarea străzii.

Strada va fi reparată în întregime 
adică pe o lungime de 1 km. și se 
vor executa lucrări de reparare și a 
trotuarelor.

Aceste lucrări vor fi conduse de 
o Comisie specială în care vor intra 
și reprezentanții muncitorilor din 
cartier.

puse la punct 
legătură cu lu- 

întreprlnse. 
străzii, Comite

de muncitori — Comitetul Provizo­
riu prin secțiunea de gospodărie lo­
cală, a hotărât începerea neîntâr­
ziată a lucrărilor pentru repararea 
străzii Costa Foru. In 
Comitetul Provizoriu cu 
de tehnicieni a organizat 
doua zi o consfătuire cu
din acest cartier, consfătuire în ca­
drul căreia au fost 
toate amănuntele în 
crărlle ce trebuesc

Pentru repararea
tul Provizoriu al orașului va învesti 
suma de 920.000 lei furnizând in 
acelaș timp tot materialul necesar. 
La rândul lor, locuitorii cartierului 
și-au luat angajamentul să contri- 
bue la aceste lucrări prin muncă 
voluntară. In acest fel, ei vor săpa

COMUNA URBANA CARACAL: In urma 
îmbunătățirilor aduse la uzina electrică prețul 

curentului a fost redus cu 40 la sută
CARACAL. Comitetul Provizoriu al 

comunei urbane Caracal, desfășoară o 
vie activitate pentru a Îmbunătăți con­
dițiile de viață ale populației 
toare.

O problemă care cerea o 
grabnică rezolvare era aceea 
vizionării orașului Caracal cu 
băut. In acest scop, Comitetul Provi­
zoriu, sprijinit de organizația de Par­
tid, a dus o intensă muncă de lămurire 
printre oamenii muncii din acest oraș, 
antrenându-i la muncă voluntară pen­
tru desfundarea mai multor puțuri. In 
urma efectuării acestor lucrări proble­
ma apei de băut a fost în bună parte 
rezolvată.

Tot prin muncă voluntară a oame­
nilor muncii, s’a executat canalizarea 
cartierului Traian dându-se astfel posi­
bilitate și populației din acest cartier

munci-

cât mai 
a apro- 
apă de

să se aprovizioneze cu apă, In condi- 
țiuni higienice.

Totodată, lucrările pentru refacerea 
și răspândirea rețelei electrice în În­
treg orașu] a fost o măsură bine ve­
nită pentru muncitori. Dar ea nu le-a 
putut fi de niciun folos, deoarece pre­
țul consumului electric era prea ridicat 
față de posibilitățile lor.

Deaceea Comitetul Provizoriu a cer­
cetat această situație și a constatat că 
în urma îmbunătățirilor tehnice aduse 
la uzina electrică, prețul poate 
duș simțitor.

Astfel Comitetul Provizoriu a 
rit ca prețul consumului electric 
redus cu 40%. Datorită acestei măsuri, o 
mare parte din muncitorii orașului 
și-au instalat lumină electrică în ca­
sele lor.

fi re-

hotă- 
să fie

E. Popescu 
corespondent

A. DUDAU
corespondent

Comitetul Provizoriu al Capitalei a 
reluat construirea canalului Al 
București, lucrare 
trecuți.

Alimentarea cu 
reștiului a devenit azi o problemă acu­
tă, întrucât Dâmbovița, Instalațiile 
dela Arcuda precum șj apa subterană 
scoasă din puțurile dela Bragaditm 
și Ulmi care adună o cantitate de 160 
mii m. c. de apă zilnic, au devenit in­
suficiente pentru numărul continuu în 
creștere a populației bucureștene

Deaceea captarea apelor Argeșului 
devine o necesitate pentru nevoile edi­
litare ale Capitalei. In afară de alimen­
tarea orașului cu apă potabilă, o parte 
din apa captată dîn Argeș va fi folo. 
sită și în scopurile industriale. Capta­
rea va fi de 8 m. c. pe secuundă, adică 
680.000 m. c. pe zi și se va face prin 
ridicarea apelor cu cca. 2 m. peste ni­
velul obișnuit.

De asemeni, o lucrare unică până a- 
cum la noi în țară, va fi construirea 
unul baraj de 250 m. lungime dea- 
curmezișul râului Argeș.

Deasemeni, satele din regiunea ba­
rajului vor fi proteguit? de inundații 
prin construirea de diguri speciale, ră­
mânând ca dealungul canalului ce se 
construește, să se amenajeze o zonă de 
verdeață do protecție.

Celor 1000 muncitori și tehnicieni 
care lucrează la acest șantier, li s’au 
amenajat locuințe speciale, barăci, 
și asistență medicală.

rgeș —
începută încă în anii

apă potabilă a Bucu-

să arunce din fugă buchetul de flori 
spre una din ferestre. Și bucuria i se 
citea pe față când a văzut că darul ei 
a fost prins de palmele îngropate In 
mânecile unei frumoase cămăși ardele­
nești.

Țăranii muncitori din 
Bălțați-lași așteaptă cu 

nerăbdare pe Ana 
Martinică

mai sărbătorească a fost primirea 
s’a făcut delegației în gara So- 

Muncitori din' întreprinderile ie­
și țărani muncitori din satele în-

Și
care 
cola, 
șene 
vfecinate au ieșit in număr foarte mare, 
cu drapele și placarde, să întâmpine pe 
cei cari au avut fericitul prilej de a 
face cunoștință cu marile realizări ale 
oamenilor sovietici. Toți se îngrămădesc 
în lungul peronului. Toți sunt dornici 
să cunoască încă ceva din viața si 
munca celor care au scăpat pe veci de 
exploatare și construesc comunismul în 
Patria lor.

Din Bălțați au venit cei mal mulți ță­
rani muncitori. „Unde ești Ano ?“ — 
strigă ei, alergând dela un vagon la 
altul. O caută pe Ana Martinică, consa­
teana 
Când 
torite 
bările 
Ana Martinică, cu

lor, care face parte din delegație, 
o găsesc, mâini puternice, bătă- 
de muncă se întind spre ea. Intre- 
curg ca ploaia repede de vară. 

■■ ■ ■ ”, ] toată însuflețirea
mutată în obrajii ei purpurii, vorbește 
nestăvilit. Vorbește despre grânele în 
care a înnotat fără să Ie dea de mar­
gini, despre viața fericită a țăranilor 
colhoznici.

— Așteptați să vin acasă —- spune ea 
la un moment dat văzând că nu mai 
poate prididi cu răspunsurile. Un an 
întreg am ce vă povesti.

— Vino, Ano, vinol — i-a făcut semn

Tineretul de?a uzinele «Vasile Roaită» 
se pregătește pentru Congresul F.M.T.D.

încă dela intrarea în fabrică, două co­
loane de batoze alianiate brăzdează în 
lung întreaga curte. Sunt batoze de tip 
nou executate do mâinile harnice ale 
muncitorilor tineri și vârstnici dela uzi­
nele „Vasile Roaită” gata acum să fie 
trimise acolo unde se simte mult nevoia 
lor...

— „Le vom trimite S.M.T.-ulul, le 
vom trimite celor cinci gospodării co­
lective. spre a arăta tuturor superiori­
tatea muncii mecanizate” — spune 
Gheorghe Ion un elev ucenic.

„Ele sunt rezultatul întrecerilor so­
cialiste ale vârstnicilor, precum șj ale 
tinerilor ce luptă cu dârzenie, pentru 
îndeplinirea Planului de Stat și pentru 
întâmpinarea Congresului și Festivalu­
lui Mondial depla Budapesta cu rezul­
tate cât mai însemnate în producție.’’ 

In scheleți
bațază

La dreapta un tânăr lovește 
tere un vinclu. Este Grigore 
brigada treia a secției scheleți 
Are aproape 20 de. ani, și deși 
statură este bine legat. Pentru 
rea de care a dat dovadă în muncă, este 
mult apreciat de ceilalți. Toți îl iau ca 
exemplu în munca lor. Atât cei care lu­
crează la „frezat”, cât și cei dela ,,bot- 
tnașină“ spun că 
multă pricepere.

— „Acum două 
luat angajamentul, 
cum sunt hotărît să întâmpin Congre-

pu- 
din

cu 
Ion
batoză, 
mic de 

pricepe-

Grigore muncește cu

săptămâni mi-am 
spre a arăta tuturor

;■!( si Festivalul deja Budapesta, că voi 
depăși norma de lucru cu 200%’’, spu­
ne el.

„Și Intr’adevăr angajamentul și l-a 
îndeplinit” — adaugă Balaban Ion, res­
ponsabilul brigăzii, dist’ns cu Medalia 
muncii.

..Azi, Grigore este o mândrie a 
stră. Până în prezent el a depășit 
ma cu 390%‘‘.

Brigada condusă de Balaban 
acum o brigadă fruntașă, ale cărei 
zultate sunt cunoscute în întreaga 
hrică. 
toze 
mâna

noa- 
nor-

este 
re- 
fa- 
ba- 
din

Toate piesele pentru scheleți 
sunt ieșite din acest atelier 
celor nouă brigadieri.

GrHictt! ursă
In atelierul de sculărie generală, sgo- 

moțul strungurilor, al frezelor devine 
câteodată asurzitor. Fiecare la locul său 
cel cinci brigadieri muncesc neîntrerupt 
pentru a întâmpina cu cinste Congre 
sul. La fiecare strung câte uri grafic... 
Rezultatele ce le obțin ei zilnic, sunt 
arătate de linii care urcă mereu.

60 la sută, 100 la sută și acum 150 
la sută. Atât arată graficul dela strun­
gul ,,Moscova“ pentru rulmenți, al lui 
Călin Ion

— „In cinstea Congresului, am cău­
tat să muncesc cât mai mult, să gă­
sesc metodele cele mai bune de lucru. 
M‘am folosit de cuțite speciale „Vidia“, 
iar în timpul liber mi-am făcut anumite 
dispozitive pentru rulmenți (dornuri care.

pot fi întrebuințate totdeauna). Astfel 
azi am reușit să ating 205 la sută”, Și 
faptul se oglindește în graficul dala 
strungul său printr'o linie roșie.

Schâinhurile de expe­
riență ajută pe tineri 

să-și depășească imoTMtele
Nu ar fi posibilă sub niciun motiv 

creștere sporită a productivității muncii 
la toți utemiști din cele patru brigăzi, 

dacă ei ar munci izolat. Insă, odată pe 
săptămână, ei țin ședințe de producție, 
care constituesc schimburi de experiență, 
metodă ce le folosește din plin. Mulți 
dintre ei înregistrau la început slabe 
succese în muncă. Balaban Filo-fte, din 
brigada scheleți batoze, înainte reușea 
cu mare greutate să depășească norma 
cu 108—-109 la sută, datorită faptului 
că nu se îngrijea să aibe vinclu totdea­
una și să lichideze complect cu timpii 
morți. Rezultatul nu era slab, dar în 
raport cu succesele eclorlalți el rămâ­
nea mult în urma lor. Explicându-i-se 
cum Grigore Ion iși împarte timpul de 
lucru, azi și Balaban a ajuns să atingă 
180—190 la sută.

„Muncim cu dragoste să 
cel de-al doilea Congres” 
traduce în viață- Eforturile lor sporesc, 
realizările lor sunt tot mai 
frumoase...

La Uzina „Vasile Roaită”, congresul e 
întâmpinat cu cinste.

întâmpinăm 
Lozinca se

mari și mai

Z. G.

cu mâna țăranul muncitor Ion Moise 
din Bălțați. Vino, că nici noi n’am stat 
degeaba Intre timp... Ai să vezi... Veni­
rea ta ne-ar fi de mare ajutor. Și Ion 
Molse, om trecut de 60 de ani, și-a pus 
în spinare sapa cu care venise la gară. 
Nu-i ieșea din minte câmpurile acelea 
întinse despre care îi vorbise^ cu toa’ă 
graba, Ana Martinică, consateana lui.

Pățania lui Iov Vasile, 
cel înalt de l,SO m.

Când trenul a pornit spre București 
Ana Martinică s’a așezat la locul ol, 
lângă geam. Se gândea la asolamentul 
de grâu pe care îl făcuseră în primă­
vara aceasta țăranii muncitori din co­
muna eL II lucraseră cu tractoarele. 
„Azi puțin, mâine mai mult, curând, 
curând ne vom înjgheba și noi o viață 
mai bună”.

„O viață, așa cum am văzut-o no), 
trăind mai bine de o lună în mijlocul ță­
ranilor colhoznici” — vorbi Lăurean La- 
zăr, țăran muncitor din părțile Albei și 
Ana Martinica deabia acum iși 
seama că gândise cu voce tare.

Trenul înghițea kilometri după kilo­
metri. Ana Martinică și Lăurean Lazăr 
priveau pe fereastră. Fâșiile înguste de 
pământ, de culorile cele mai diferite, 
fugeau cu repeziciune înapoi. Privirile 
lor au fost atrase de lanurile de porumb.

— Nu-i rău porumbul, dar nici nu se 
compară cu ce am văzut noi — spuse 
gânditoare Ana Martinică. Și privirile ei 
rămaseră ațintite asupra lanurilor care 
săltaseră simțitor după ploile căzute în 
ultima vreme.

— Drept ai — glăsui Biriș Vasile. 
Ți-aduci aminte la colhozul acela din 
Kuban, când am trecut prin lanurile de 
porumb? Ăla zic și eu porumb. Iov Va- 
sile, cât îi el de înalt că are aproape 
doi metri, era gata, gata să cadă îmbâr- 
cându-se să ajungă la vârful porumbului.

Ana Martinică zâmbi. Cum să nu-și 
aducă aminte. Râseseră atunci Iov Va- 
sile și umblaseră apoi multă vreme prin

dete

câmpurile colhozului să vadă dacă nu 
cumva undeva porumbul e mai slab. Za­
darnic însă și aceasta spre bucuria lor: 
porumbul era peste tot la fel de voinic.

Vorbiră apoi despre alte lucruri minu­
nate văzute în colhozurile U.R.S.S.
Cu gândul acolo unde se 
strâng 3SOC—^4000 kgr, 

grâu la ha.
In toate compartimentele se discutai 

aprins. Intr’un grup, Noaghea Stela, din 
Perișoru-Brăila scoase un vraf de foto­
grafii. Cea care reprezenta grupul lor 
într’un lan uriaș de grâu le aduse aminte 
de colhoznicii care se bateau ca în acest 
an să obțină de acolo 3500—4000 kgr. 
la ha.

— „Păi cu asemenea recoltă, e lesne 
de înțeles dece un colhoznic a putut să 

;ne găzduiască în casa lui pe cinci dintre 
noi și să ne facă Ia repezeală o masă 
pentru 36 de inși. Vorbise Lăcan Ion din 
Someș. „Și ce masă încă: Ia fiecare 
câte un pui fript” — adăugă el gândin- 
du-se la satul lui în care cei mai mulff 
n’au după ce bea apă.

— Ehei Se însulLti ialomiteanca Ma­
ria Sărățeanu care era de față. Lucra.- 
rile acestea s’or petrece cât de curând 
Si ia noi. Că acuma avem cine să ne 
îndrepte pașii înainte. Totu-i ca noi, 
care am văzut o asemenea viață, să știm 
să ajutăm Partidul nostru în lupta pe 
care acesta o duce pentru scoaterea 
noastră din sărăcie”.

Așa a vorbit Maria Sărățeanu, tăraji- 
ca muncitoare din Borăneștii Ialomiței 
și atunci când, la sosirea în gara Bă- 
neașa, și-a luat angajamentul în fata 
reprezentanților Partidului si Guvernu­
lui. de a fi o luptătoare neînfricată în 
această operă măreață de construire a 
unei vieți mai buine tuturor oamenilor 
muncii din tara noastră.

Și ca Maria Sărățeanu, gândesc toți 
țăranii muncitori care au văzut marile 
realizări ale agriculturii sovietice si 
traiul îmbelșugat al țăranilor colhoznici.

Ion Visu
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Noul Buletin de Identitate, a cărui 
eliberare va începe la 1 August a. c„ 
se prezintă sub forma unui carnet, de 
dimensiuni obișnuite.

Coperta este făcută dintr’un carton 
pânzat, de culoare gris.

Noul Buletin de Identitate va avea 
aceiași cujoare și acelaș conținut pen­
tru toată populația țării, indiferent de 
faptul că posesorul lui locuiește iuțr’o 
comună urbană sau una rurală, indife­
rent dacă are o ocupație sau nu are în 
prezent niciuna.

Buletinul are tipărit pe copertă — în 
afară de titulatura sa, stema Republi­
cii, iar în partea de jos seria și numă­
rul. Paginile Buletinului sunt tipărite 
în mai multe culori și au fiecare din

ele — Imprimat cu albastru — stema 
Republicii.

Paginile Buletinului de Identitate 
sunt rezervate pentru înscrierea date­
lor personale ale posesorului respectiv:' 
date de stare civilă, domiciliu, profe­
siune, situația militară. In Buletinul 
capului de familie sunt trecuți și copiii 
acestuia, până !„■ vârsta de i5 ani.

Una din paginile Buletinului de Iden­
titate va avea aplicată btogrpfl;) po­
sesorului, pecetea 
care îl eliberează și șerjind’uri pose­
sorului.

Restul
Identitate 
bările de

și s'.minâțura celui

noului Buletin depaginilor
sunt rezervate pentru schim- 
domiciliu.

A
PROFESIONALĂ PENTRU TRACTORIȘTI
curând, pe lângă _ județeană 
Constanța a luat ființă o șcca-

De
,'ÎWT „ . ... . .....................................
lă pregătitoare de noui cadre tehni­
ce profesionale de tractoriști.

Școala are o capacitate 
ri și va funcționa in serii 
luni.

La aceste cursuri, s'a 
ta te fiilor de muncitori 
muncitori, care vor putea învăța a- 
tât teoretic, cât ji practic, modul de

de 50 locu- 
de câte trei

dat întâie- 
și țărani

I

întrebuințare și îngrijire a tractoa­
relor.

Știut fiind importantul rol ce-l au 
cadrele tehnice dela SMT în opera 
de transformarea socialistă a agri­
culturii în țara noastră, elevii care 
urmează aceste școli vor trebui să-și 
dea toată silința la învățătură, pen­
tru a-șj însuși cât mai temeinic lec­
țiile predate.

BORIS DRAGAȘ 
coresp. voluntar.
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«Făgăduim 
că vom 
pentru zorile
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Partidului și 
c 

noi ce se deschid
munci

rată, în vederea procurării de îngrășă­
minte chimice, semințe selecționate, 
unelte agricole și tot ceeace este nece­
sar începutului noilor gospodării. Țăranii 
muncitori care au intrat în gospodăria 
colectivă — a continuat tov. Chirtoacă — 
vor fi scutiți de impozite pe o durată de 
doi ani, iar pentru creditele acordate de 
Stat vor plăti o dobândă minimă de 1 la 
sută". Și după ce a arătat pe rând toate 
avantagiile de care se bucură membrii 
gospodăriei, tov. Chirtoacă a încheiat: 

„Comitetul Central al Partidului și 
Guvernul și-au dat aprobarea pentru con­
stituirea oficială a primei gospodării co­
lective din Turnișor-Sibiu care ia astăzi 
ființă”.

Furtunoase aplauze au izbucnit din sala 
tixită de lume. Țăranii muncitori au stri­
gat lozinci în care-și arătau dragostea 
față de Partid, față de Guvernul țării 
față de Uniunea Sovietică și de genialul 
ei conducător 1. V. Stalin.

Gospodăria colectivă „Zorile” din corn. 
Turnișor era de acum constituită.

j,Cu acestea pornim la 
<trum!”...

Cei 250 de membri ai gospodăriei au 
adus cu ei un inventar de 50 pluguri, 
59 grape, 34 prășitori, 3 tăvăluge, 36 to­
cători de sfeclă și nutreț, 7 semănătoare 
de porumb, 10 care de boi, 1. căruțe, pre 
cum și numeroase vite. Cu aceasta a 
pornit la muncă pe un drum nou de în­
făptuiri, gospodăria colectivă „Zorile”.

Alături de uneltele și vitele aduse, ță­
ranii săraci și mijlocași asociați în gos­
podărie au fost înzestrați cu un aparat 
de radio, o bibliotecă cu o sută de vo­
lume și un aparat de proecție pe care ur­
mează să le plătească în rate.

— „Cu acestea pornim la drum pentru 
un început, tovarăși spune plin de con 
vingere Moldovanu Zenobie, țăran mij­
locaș împovărat cu opt copii Noi vom 
reuși să ne duțem la capăt angajamentele 
și să ne îndeplinim planurile așa cum 
prin constituirea primei gospodării co­
lective „Zorile” din Turnișor am închis 
gurile chiaburilor”.

După raportul tov. Suciu Gheorghe. 
președintele comitetului de organizare a 
gospodăriei colective, după adoptarea 
statutului s’a trecut la alegere i consiliului 
gospodăriei și a comisiei de cenzori. 
Printre cei aleși, țărani săraci și mijlo­
cași, e și țăranca muncitoare Marina 
Muja care a fost în delegația plecată in 
Uniunea Sovietică.

„învățăturile ce ni le-o aduce dânsa 
de-acolo, spune Băieșu Ion, țăran sărac 
de 57 de ani, ne-or fi de mare folos în 
gospodăria noastră: că doară de unde 
din altă parte om putea noi învăța mai 
bine aiste, lucruri noi și folositoare, dacă 
nu dela țăranii colhoznici ai Uniunii So­
vietice".

Vcrhr.sc țăranii 
muncitori

O luam încet spre cele 6 grajduri ale 
gospodăriei. In spate e grădina de zarzavat 
pe unde curge un râu, iar pe alături ogrăzi 
mari cu furi spațioase pentru adăpostul fu­
rajelor

„lacă-tă pe întinderea asta am de 
gând să fac o grădină de să-i meargă Do­
mina tocmai peste cele sate de dincolo de 
munți, — se entuziasmează Oleksik Ion 
țăran german, grădinar de meserie, care 
aproape 20 de ani a lucrat pe la alții Ehei 
încă dela reforma agrară am vrut eu să în­
ființez o grădină colectivă, că tare-i greu 
să muncești singur fără nici un ajutor Iaca 
eu lucram zi fi noapte toată vara câtu-i 
ea de mare pe la chiaburii nemți care dep 
cică de-un neam cu mine îmi scoteau fapte 
piei fi m’apuca toamna de nu puteam sa-mt 
cumpăr nici măcar un stânjen de lemne. 
Luam avansuri să-mi pot agonisi o surcea 
pe iarnă, f’apoi vara întreagă munceam 
să-mi plătesc datoriile. Ș’afa s’au scurt 
aproape douăzeci de ani. îmi povestea 
frate-miu Andrei, care a stat în Uniunea 
Sovietică aproape trei ani cum îs de bine 
organizați țăranii de acolo fi ce fel de 
trai duc. El mi-a deschis mintea să văd 
limpede care e drumul pe care trebue s’a-

puce omul năpăstuit ca să scape de cele 
nevoi".

Se opri o clipi să-fi fteargă fruntea de 
sudoare s’apoi continuă:

„Acum, de când am fost împroprietărit, 
am putut să-mi înjghebez colea o gospo­
dărie, dar tot nu mergea treaba. Prea sunt 
toate răzlețite. Am trei copii fi-af vrea ca 
ei dintr’un început să cunoască o viață 
mai bună. Eu vin în gospodărie cu o vacă, 
doi cai, căruță, răsadniță, seră fi diferite 
unelte ca să le folosim în comun, să pu­
tem ajunge la rezultate mai bune".

S’a alăturat grupului fi țăranca munci­
toare Maria Dragomir, cu patru copii, o 
femeie energică, cu fața arsă de soare, cu 
ochii negri, ageri fi scrutători. Făcându-fi 
loc printre ceilalți, prinse a spune cu ho- 
tărîre :

— „Noi suntem țărani săraci, lucram

Guvernului 
u râvnă 
în fața noastră» 
înainte pământul în arendă ;i ne-am gân­
dit împreună cu omul meu că bine ar fi 
să intrăm fi noi în gospodărie. Ne-am mai 
ufura munca fi nu ne-ar mai exploata 
chiaburii, mânca-i-ar buba neagră pe toți 
că mult ne-au mai jefuit. Eu m’am în­
scris printre primii, așa cum trebue să fie 
datoria fiecărei femei muncitoare din (ara 
românească. Nu mi-am plecat urechea la 
minciunile tâlharilor de chiaburi, cum a 
făcut muierea lui Ilie Munteanu. Auzi 
dumneata, s’a înscris bietul om în colectiv 
că doară e sărac lipit pământului ;i ne­
ghioaba aceea de soață se duce de-l fte'gc 
de pe listă. Iacă ce faptă a putut face as­
cultând svonurile bogătanilor din sat". Și 
Maria Dragomir îfi trage basmaua neagră 
mai spre ceafă, desvelind o frunte brăzdată 
de necazuri fi griji.

„Și noi vrem să intram în gospodăria colectivă”
Văzând entuziasmul celor ce au consti­

tuit prima gospodărie colectivă „Zorile” 
din Turnișor, alți țărani săraci și-apoi alții 
au înaintat cereri exprimându-și și ei dorința 
de a face parte din acest colectiv. Și cere­
rile au venit una după alta, scrise, ver­
bale, cu aceiași dorință cu aceiași încredere 
cu care au venit și membrii actualei gos­
podării.

„Și noi vrem să intrăm în gospodăria 
colectivă”,—spune Bârză Nîculaie. Și eu Și 
Albu Ioanăs și Tănase Vlad și Stroia Du­
mitru. Bunea Iancu și mai suntem, toți ță­
rani săraci care am robit mulți ani pe mo­
șiile altora. Satul ista îl vedeți, pare bogat 
și este chiar. Dar după zidurile celea reci 
de cărămidă se mai ascund încă multe su- 
ferinți. Noi ăi săraci mai învârtim încă pe 
ogor plugul tras de câte o mârțoagă, în 
vreme ce alții huzuresc de bine de pe urma 
exploatării și negoțului dela oraș”.

Dintr’un început au priceput oamenii 
din Turnișor ce înseamnă pentru ei această 
nouă formă de organizare; țăranii săraci 
și mijlocași simt ajutorul dat de către Par 
tid și Guvernul nostru, simt spriiinul Or 
ganizațiilor de masșă care-i apără de jaf, 
de exploatare și sărăcie. Și le-a mai poves­
tit și Tudor Dumitru lucruri noi, căci el a 
cunoscut uriașele realizări ale Uniunii So 
vietice. „Oamenii acolo sunt veseli, trăesc 
bine si sunt mulțumiți”. Tudor Dumitru 
e țăran nevoiaș, invalid de o mână, dar e 
harnic nevoie mare.

„Iac"așa învârtesc sapa cu mâna ceas­
tălaltă, așa cum am văzut eu că fac col­
hoznicii. Numai prin muncă mă pot ridica 
și ca mine toți cei ce-au suferit”.

„Sosesc muncitorii0..
In după amiaza a.eleiași zile au înce­

put. să vină la festival călări, cu panglici 
roșii împletite în coama cailor cu căru­
țe și mașini, țăranii muncitori din satele 
vecine Turnișorului. S’au înșirat pe uli­
țele satului în sunetul săltat eț al muzicii, 
căruțele din Hamba, Șura Mare, Șelim- 
băr și Miercurea, Apoldul Mic, Apoldul 
Mare și Cristian. O întreagă paradă de 
costume naționale s’a perindat prin fața 
localnicilor care i-a primit cu bucurie. Un 
moment de liniște. S’a ridicat la cuvânt 
țăranul muncitor Tămăioagă Gheorghe 
din Hamba. In ochii de culoarea cerului 
senin și în glasul puternic, vibrând de 
entuziasm, s’a văzut dintr’odată toată 
dragostea ce de veacuri leagă între ei pe 
țăranii muncitori de pretutindeni.

„Aduc salutul caid al plugarilor 
muncitori din Hamba, a spus apăsat Tă-> 
măioagă Gheorghe, vouă tovarăși care 
ați pășit pe un drum nou. Munca voas­
tră va fi un îndreptar pentru planurile 
noastre viitoare. Ne luăm angajamentul, 
cu sprijinul Partidului, să pășim și noi 
pe drumul pe care voi l-ați ales”.

„Iar noi țăranii săraci și mijlocași 
dm Șelimbăr, spune tov. Turturică Petre, 
vă urăm spor la muncă și vă asigurăm 
că foarte curând vă vom urma”.

A vorbit apoi tractoristul Vaida Carol 
din partea S. M. T. din Turnișor și apoi 
alții.

„Sosesc muncitorii dela „Indepen­
dența”... a rostit cineva la intrare și ves­
tea s’a răspândit ca fulgerul prin sală.

Muncitorii fabricei metalurgice „Inde­
pendența” din Sibiu au luat sub patrona­
jul lor gospodăria colectivă „Zorile” ca 
s’o ajute și s’o îndrumeze în tot ceeace 
aceasta va întreprinde de acum înainte.

După cuvântul de încheere al tov. 
Frăsie, delegatul Ministerului Agricul­
turii, Banu Ilie, președintele Comitetului 
Provizoriu județean și Mara Saviton, se­
cretarul Organizației P. M. R. al jud. 
Sibiu, s’a dat citire următoarei moțiuni 
adresată Comitetului Central al Partidu 
lui Muncitoresc Român:

. „Noi țăranii muncitori din comuna Tur­
nișor județul. Sibiu, mulțumim Partidului 
și Guvernului care ne-a îndrumat și ajutat 
să întemeiem o gospodărie agricolă colec­
tivă, pentru a scăpa de mizerie, sărăcie și 
exploatare chiaburească. Făgăduim Parti­
dului și Guvernului că vom munci cn 
râvnă pentru zorile noi ce se deschid în 
fața noastră, pentru o viață mai fericită, 
pentru alianța clasei .muncitoare cu țără­
nimea muncitoare, pentru înflorirea scum­
pei noastre patrii, Republica Populară Ro 
mână. Vom urma măreața pildă a țărani 
mii colhozn’ce din Uniunea Sovietică, ară 
tându-ne demni de încrederea pe care ne-a 
acordat-o Partidul și Guvernul nostru a- 
tunci când ne-a aprobat întemeierea gospo­
dăriei noastre colective „Zorile”.

Trăiască alianța clasei muncitoare cu 
țărănimea muncitoare I

Trăiască Comitetul Central al Partidului 
Muncitoresc Român !

Trăiască Republica Populară Română I
*Se pornise o ploaie măruntă fi deasă în 

amurgul zilei, când festivitatea a luat 
sfârfit. Pe la casele uniforme care se pier­
deau dealungul șoselei, prinseră a se aprin­
de primele lumini. Era un amurg cum n’a 
mai fost vreodată un altul asemănător, era 
un amurg care vestea țăranilor din Turni- 
for zori noi.

Să adoptăm o atitud ne justă 
fată de controlul financiar!

I
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Privind cu neîncredere echipele con 
trolulu’ financiar, interpretând gre­
șit sensul controlului, socotind con­
trolul ca o jignire personală, unii di­
rectori nu numai că au primit cu ră 
cealâ și vădită ost'IItate aceste echi­
pe, dar în unele locuri au refuzat 
chiar sg arate registrele sau să per­
mită verificarea gestiunii.

Ncavând un nivel politic destul de 
ridicat și necunoscând importanța 
controlului, alt1 directori au confun- 
<2~. organele controlului financiar cu 
cele de control fiscal, refuzând să a- 
plice indieațiunile cu caracter obli­
gatoriu ale acestotra, sub motiv că ei 
nu ar avea competinta de a da ace­
ste îndicațiuni.

Adoptând o atitudine birocratică, 
directoiul Nedelcu Dumitru dela 
G.A.S. Bogdana iud Ialomița, cu 
toate lămuririre delegaților contro­
lului financiar, s‘a opus verificării 
gestiunii, cerând echipei de control 
să se deplaseze la Călărași — la o 
distantă de 40 km — pentru a obțiru 
aprobarea Direcției Județene G.A.S 
Abia dună numeroase insistente, a 
acceptat să ceară „aprobarea" tele­
fonic.

Tin exemplu similar de atitudine 
neprincipială l-a dat și președintele 
Comitetului Provizoriu al Orașului 
Sf. Gheorghe, tov. Dudcș, care a ma­
nifestat o vădită ostilitate fată de 
indîcaținnfle echipei de control fi 
Bandar îndicațiuni rare nu conți­
neau în fond decât dispozițiuni legale

în vigoare.
La fel, conducătorii filaturii și țe- 

sătoriei „Dâmbovița” din București, 
necunoscând rolul șî importanța con­
trolului financiar, au primit echipele 
respective cu o totală lipsă de inte- 
tes.

Atitudinile acestea greșite față de 
control atitudini care fac parte din 
bagajul nefastei moșteniri a regi­
mului burghez, trebuesc combătute, 
trebuesc lichidate.

Bugetul este planul financiar al 
Statului celor ce muncesc. El este 
fondul unic care alimentează finan­
țarea Planului de Stat. Risipa, negli­
jența, delăsarea, sau greșita aplicare 
a dispozițiilor legale, precum și gre­
șita utilizare a fondurilor bănești, 
aduc prejudicii realizării planului fi­
nanciar, deci Implicit îndeplinirii 
Planului de Stat. Este deci evident 
că revine tuturor oamenilor muncii 
datoria de a primi cu căldură orga­
nele controlului financiar, de a con­
lucra eu ele și de a le da tot spriji­
nul în munca lor.

Cu atât mai mult cu cât numai în 
primul trimestru al anului curent, 
datorită activității controlului finan­
ciar, bugetul Statului a recunerat 
peste un miliard lei.

Runa colaborare din'tre conducăto­
rii Instituțiilor și întreprinderilor 
noastre și organele de control fînan 
cîar va contribui la recuperarea în 
patrimoniul Statuiui a tot mai multe 
bunuri șl valori, ceeace va întări lu­
ata oamenilor muncii nentru censtru- 
îrea socialismului în țara noastră.

La fabrica „Independența" Sibiu

Muncitorii din sccfla forje 
sau angajat sâ termine 

pânâ la 23 August 
planul de prodacfk pe anei 1949 
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Rezultatul tragerei Loteriei 
de Stat CI. 5-a
din 29 Iulie 1949

să dea un nou avânt întrecerilor so­
cialiste, astfel ca nici o grupă să 
nu rămână în afara întrecerilor. Ei 
s’au mai angajat să îndeplinească 
plănui de producție pe luna August 
până în seara zilei de 23 August, 
adică cu 9 zile înainte de terînen.
Până la 23 August va fi 

terminat la Turnu Seve­
rin prințul atelier flo­

tant al S.R.T.
TURNU-SEVERIN. — pentru a în­

tâmpina cu cât mai multe realizări 
ziua de 23 August, muncitorii din 
port își intensifică în cadrul între­
cerilor socialiste eforturile lor Ei 
și-au juat angajamentul să îmbu. 
nătățească simțiter condițiunile în 
care se fac reparațiile la vase, șle­
puri, etc.

In acest scop muncitorii din echi­
pa tov. Petcu Dumitru au început 
la 1 Iulie a. c. lucrările pentru tran­
sformarea bacului No. j într’un a. 
teller flotant. Acest atelier construit 
și amenajat după modelul ate'fere­
lor flotante sovietice, are drept scop 
executarea cât mai urgentă și cu 
cheltueli cât mai reduse a repara- 
ț'ilcr necesare șlepurilor, tancurilor 
și remorcherelor S.R.T. El va fi 
alcătuit dintr’un atelier de fierărie, 
unu] de tâmplărle și unul mecanic 
înzestrat cu un strung electric' au­
tomat, un strung cu transmisie pre­
cum și cu alte numeroase mașini 
și scule aduse în cea mai mare par. 
te din Uniunea Sovietică

Deasupra atelierului flotant va fi 
instalat un granîc (macara) de 
1500 kgr. care va ridica piesele de 
pe vase pentru a le introduce în 
atelier. Pentru a se da muncitori­
lor cele mai prielnice mijloace de 
muncă, atelierul va fî înzestrat cu 
o caldarină pentru încălzire în 
timpul iernii, va fi luminat electric 
și va dispune de vitralii speciale 
pentru aerisire.

Muncitorii echipei tcv. Petcu Du­
mitru și-au luat angajamentul să 
termine acest atelier până în ziua 
de 23 August.

N. MILIVOI 
coresp. voluntar

Muncitorii ^telierelw 
C>F.R.-Arad ?u chem -f I® 
intrecere tovarășii lor

c-lelss C-F-R--CMuin
ARAD (prin telefon). — întruniți 

în adunare ge erală în ziua de 27 Iu­
lie, pentru întâmpinarea zilei de 23

August cu cât mai multe succese în 
muncă și pentru împlinirea Pianului 
de Stat pe trimestrul III, muncitorii 
de a atelierele principale CFR Arad 
au chemat la întreceri socialiste pe 
tovarășii lor dela atelierele CFR 
Cluj, pentru realizarea următoarelor 
obiective ;

Realizarea integrală a planului de 
producție; obținerea unei creșteri a 
productivității muncii de 1,15 la sută: 
îmbunătățirea calității muncii prin 
red cerea deșeurilor cu 10 ia sută șî 
a rebuturilor cu 10 la sută ; economii 
de trei milioane la materiale ; recu­
perarea mater’a’elor vechi în valoare 
de 500 mii lei ; respe tarea diagra. 
mei tehnologice, red când la 0 pro­
centul de neregularitate I întărirea 
disciplinei în muncă prin reducerea 
tipurilor cu 5 la sută și reducerea 
învoeli or dela serviciu cu 10 la sută; 
introducerea unor noi metode de 
m ncă, ’novații și raționalizări; îm- 
bvn“tățirea întreținerii mașinilor u- 
nelte și a instalațiilor prin respecta, 
rea întocmai a programului de re­
parații periodiee.

> TH RUJA
corespondent 

Filatorii ,,Textila0- 
Biihuși vcr da SMTCM) kcr.
f ire în loc de kgr.
BUHUȘI. (Prin telefon) — In ca­

drul unei mari adunări ce a avut 
loc la fabrica de postav Textila 
Buhuși, muncitorii, tehnicienii și 
funcționarii și.au luat noi angaja­
mente în cinstea zilei de 23 August.

După ce adunarea a fost deschi­
să de președintele sindicatului tex­
til, Covaci loan, muncitcrii și teh­
nicienii și-au luat angajamentul să 
muncească cu râvnă pentru a rea. 
liza planul de producție pe luna 
August în numai 23 zile, adică cu 
8 zile înainte de termen.

50 muncitori au luat cuvântul In 
numele secțiilor din care fac parte, 
luându-și angajamente concrete. 
Astfel, muncitorii dela filatură și-au 
propus să dea 9.000 kg. fire în loc 
de 7.000.

In cadrul acestei adunări s’a dat 
cetire răspunsului la apelul lansat 
de către muncitorii uzinelor meta­
lurgice „Vulcan’’ București, ,,Parti, 
zanui Roșu“ Brașov și al Petrolife­
rei Muntenia.

I. TEICH 
corespondent

A câștigai Lei 500.000:
35981

A câștigat Lei 1OO.OOO:
27.900
Au câștigat Lei 90.000::

39487 576 46695 31767 32448
35595 36503
Au câștigat I ei 80.000:
2883 78507 69083
Au câștigat Lei 7O.OOO: 

53971 76152 63440 75630 44594 
21526

Au câștigat Lei 60.000: 
66903 14182 70865 18743 42925 
76086 70691 33101 63004 14710
Au câștigat Lei 50.000:

42827 51287 22924 57188 73629 
78825 13774 42704
Au câștigat Lei 40.000:

37392 75065 13730 1125 62428 
56723 10570 67687 79114 666
Au câștigat Lei 30.000:

59125 64500 63838 29069 49963 
38365 50542 3371 79311 28270
47797 74175 29104 41967 54610 
14811 4442 5267 69911 73301
50169 39908 38555 13573 66464
Au câștigat Lei 20.000:

76784 45458 28841 7696 68794
73576 15980 74552 58026 5109
51239 279F8 17418 33841 74189
62914 39036 49953 15949 77251
33022 44524 56717 371)10

Ah câștiaat Lei 5.000:
0646 764 323 378 289 155 421 411 228 
019 481 906

1427 306 350 963 897 162 062 194 898 
509 027 836

2699 606 797 022 315 276 786 352 615
617 330 400 646 189 418 219 131 033 

3261 508 940 764 562 697 547 518 888
718 174 004 653 843 495 978 097 152 

4830 864 441 950 555 504 792 318 662
750 744 349 953 462 436 196 255 943 
628 117 944 218 269 716 931 871 485

5294 350 321 477 028 907 461 293 777
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BUNUL MERS AL CAMPANIEI AGRICOLE DE VARĂ, 
PREOCUPARE DE FRUNTE A COMITETULUI PROVIZORIU

DIN COMUNA CRÂMPOIA-OLT
(Urmare din pagina I-a)

gane’e de resort pentru a se lua mă­
suri împotriva acestui funcționar cu 
năravuri vechi.
Cea mai importantă sar­
cină: strânsul recul tei

In incinta Comitetului Provizoriu se 
află afișată o colecție de imagini din 
viața unui Soviet sătesc din URSS.

Una din lozinci glăsuește: „Cea 
mai importantă sarcină este îndrumarea, 
stimularea și desvoltarea muncilor agri- 
cole“.

Și Comitetul Provizoriu al comunei 
Crâmpoaia își cunoaște bine această sar­
cină. Pentru ducerea 'a bun sfârșit a 
muncilor agricole, membrii Comitetului 
Provizoriu și-au repartizat din timp sar. 
cinile în cadrul actualei campanii. A- 
ceasta explică dece ei se află în mod 
permanent pe teren, pe ogoarele cu 
grâu nesecerat încă, în mijlocul țăra­
nilor muncitori, ducând muncă de lămu­
rire în vederea reușitei campaniei. Pre­
ședintele Comitetului Provizoriu a pre. 
lucrat la timp cu întreaga obște a co­
munei, cu fiecare om întâlnit pe drum, 
pe ogor, instrucțiunile privitoare la pre­
darea cot’lor de cereale. Acesta a a- 
rătat că Partidul șl Guvernul, în grija 
lor față de țăranii muncitori, săraci și 
mijlocași, au așezat în anul acesta co­
tele după randamentul pământului și 
după puterea gospodăriei fiecăruia Le-a 
vorbit deasemeni despre datoria patrio­
tică de a da grâu pentru hrana munci­
torilor din fabrici și a țăranilor mun­
citori din județele cu producție mai 
mică. Și Crâmpoienji au înțeles acest 
lucru.

Dacă numai atât este 
vorba, eu dau dublu

Intr’o zi, țăranul sărac Alexandru 
Bauciu cu un hectar și jumătate — și 
după aceea mulți ca el — a venit ia 
Comitetul Provizoriu și a spus:

„Tovarăși, am primit procesul ver­
bal de predare a cotei. Văd că am de 
dat tare puțin. Sunt foarte mulțumit. 
Daca numai atât este vorba, eu dau 
dublu”...

Deasemeni. prin rnuncă de lămurire. 
Comitetul Provizoriu a reușit să an­
treneze 400 țărani muncitori în scopul 
de a se grăbi lucrările de seceriș de pe 
teren. Duse într’un ritm viu, ele au fost 
terminate cu 12 zile mai devreme.

Prezența neîncetată a membrilor Co­
mitetului Povizoriu pe teren, a avut 

,’a efect o desfășurare bună a lucrărilor 
te seceriș. Deasemeni. în urma îndem­
nurilor pr’mite, țăranii muncitori care 
terminaseră c'e arat ogoarele 'or, au a. 
jutat și celor care rămăseseră In urmă. 
Membrii Comitetului Provizoriu au du»

o susținută munca de lămurire, arătând 
producătorilor pierderile pe care le au, 
când ogorul este lăsat prea mult timp 
nesecerat. Felul în care sunt așezate sto 
gurile pe câmp, constitue deasemeni 
o grijă permanentă pentru Comitetul 
Provizoriu. In uUiinul timp s‘au reme­
diat unele defecțiuni în această privin­
ță, și s’a luat măsura de a se trage 
brazde pe lângă stoguri în vederea se­
curității recoltei.

Munca de zi cu zi a Comitetului 
Provizoriu se împletește strâns cu as­
cuțita vigilență de clasă. Președintele 
Comitetului Provizoriu a demascat dău. 
năzi pe chiaburul Ion Radulescu, pose, 
sor a 70 pogoane de pământ, a unei 
livezi de pruni și a unui bogat inven­
tar agricol, care a dus acasă în timpul 
nopții recolta sa de orz pentru a se es­
chiva astfel dela predarea cotei de co­
lecție. Sabotorul a fost silit să trans­
porte întreaga recoltă înapoi pe câmp.

In vederea treerișului, Comitetul Pro, 
vizoriu a stabilit din timp cele patru 
arii de freer în comunele; Văraș, Bise- 
riceni, Aldești și Cotorga. S’au alcă­
tuit deasemeni, în colaborare cu orga­
nizația de Partid, echipele dela garni­
turile de freer și eu fost aleși și ba- 
tw.ierii.
Munca poate me^ge și 

mai bine
Cu toate aceste succese, în munca 

Comitetului Provizoriu se prezintă Și 
unele deficiențe.

Pentru înlăturarea lipsurilor existente 
în munca sa, Comitetul Provizoriu nu 
a luat însă până în prezent nicio mă. 
sură Și nici Comitetul Provizoriu de 
phsă, care se află destul de des în 
comună, nu le-a sesizat. Comitetul Pro­
vizoriu al comunei Crâmpoia n‘are de 
pildă până în prezent un plan amănun­
țit de activitate. Cel lunar, deja întoc­
mit, n’a fost defalcat pe săptămâni. Re­
partiția sarcinilor pe membri, ca o ur. 
mare a lipsei de planificare imediată a 
muncii, a fost făcută după criterii nete­
meinice. Sarcinile abundă în seama pre­
ședintelui Comitetului Provizoriu și de 
aceea de mu’te ori îl depusese.

Secretarul Comitetului Provizoriu a 
primit sarcina să rezolve toate cererile 
care vin la Comitet și toată corespon­
dența și să se ocupe exclusiv de lu­
crările de birou. Această sarcină îl s-t 
caparează într'atât încât nu mai poate 
îndeplini și alte atribuții ale sale.

Sunt defecțiuni deasemeni și în ac. 
țiursea de evidență și control. Din acea­
stă pricină, multe inițiative luate rămân 
pe drum neîndeplinite.

Pe de altă parte s’au strecurat gre­
șeli in tabelele de colectări, care au 
produs nedumeriri în rândurile țăranilor 
munci tort

Aceasta se datorește și faptului că 
secretarul lipsește dela ședințele comi­
siei de colectare.

Membrii Comitetului Provizoriu al 
comunei Crâmpoia cunosc în amănunt 
toată suprafața culturilor, așezarea Ier, 
natura culturilor. Nu trebue să se piar. 
dă din vedere însă niciuti moment prin­
cipiile care stau de astădată la baza 
colectărilor, acela al randamentului pă­
mântului și al puterii economice a fie­
cărei gospodării ca și principiu1 progre- 
sivității cotelor.

Comitetul Provizoriu al corn. Crâm­
poia trebue să-și analizeze serios aceste 
lipsuri, iar Comitetul Provizoriu de pla­
să trebue să-i ajute pentru a le lichi­
da. Numai astfel muncile agricole de 
vară vor fi duse în condițiunj și mai 
bune, iar Comitetul Provizoriu al com. 
Crâmpoia poate fi cu adevărat mulțu. 
mit de munca sa pe care o duce cu 
devotament in folosul țăranilor săraci 
și mijlocași din comună.

Serbarea organ zată 
de Filiala A.R.LU.S.
A. R. L. U. S. Filiala București, a- 

nuntă pentru Duminică 31 Iulie 1949, 
O MARE SERBARE DE VARĂ, dela 
orele 10 dimineața până la orele 24, — 
la Parcul de Cultură și Odihnă al Casei 
Prieteniei Sovieto-Română, din strada 
Dr. StaicoviG nr. 44.

PROGRAM SPORTIV, ARTISTIC, 
FILM

Biletele se găsesc de vânzare în ziua 
serbării la cassa Parcului dela orele 7 
dimineața.
■uaiatMuiaiiMi n uwMitiBmanBa—»—■

„CO^CEREAL”
SOCIETATE COMERCIALA DE STAT 
PENTRU COLECTAREA CEREALELOR 

OLEAGINOASELOR ȘI LEGU­
MINOASELOR
EXTRAS

DECIZIUNEA Nr. 71
a colectivului de Direcție al Societății 

ședința din 26 Iulie 1949
Moara ..ARANCA” — Sânnicolaul Mare

Se nurneșt;. în funcțiunea de director 
d. SOPS IOAN, în locul d-luî Adamo 
viei Alexandru, a cărui delegație înce­
tează.

Pentru conformitate, 
Director,

K. STANCULESCU

231 212 722 542 433 423 214 979 817
6026 371 997 792 101 004 420 190 556

732 989 983 882 390 526 135 359 089
677

7331 239 347 560 914 841 968 158 115
595 912 166 442 524 558 443 124 384

8652 730 977 196 842 529 165 384 963
724 835 898 892 637 352 264

9843 527 345 323 353 787 789 796 227
231 139 827 216 393 081 058 202

10617 731 384 336 077 448 932 165 559
210 422 846 624 613 601 885 785 457
412 439 359 909

11245 377 008 915 065 104 170 994 476
687 328

12631 504 836 848 519 572 251 974 618
633 505 440 921 306 495 185 308 916
800

13998 590 331 054 837 028 902 366 339
755 723 205 624 483 340

14786 330 677 149 456 395 480 814 709
514 722 097 838 581

15352 970 251 336 453 035 445 990 297
510 496 329 705 685 288 025 952 129
748 056 550 884 215 870 854

16664 760 233 843 606 958 694 224 967
934 932 816 924 608 270 560 736 704
972 193

17502 644 927 969 267 199 984 354 275
120 563 499 400 888 071 234 330 683
325 768 128 336 874 911 971

18709 488 428 032 715 611 086 198 645
496 593 333 179 603 158 414 975

19952 374 288 163 615 414 679 469 031
778 296 620 236 259 053 401 745 346
343 310 871 234 178 307

20626 731 527 174 813 099 489 161 190
149 326 191 679 952 706 771

21128 130 660 195 070 000 917 017 468
138 232 095 446 629

22514 402 203 109 482 545 093 279 899
218 629 727 849 027 909 947

23703 355 422 659 114 094 514 164 825
337 177 395 127 774 875 027 205 684
241 666 483

24638 877 071 762 345 802 571 436 213
777 096 185 740 268 866 967 054 014
248 470 933

25967 582 963 603 095 396 954 250 201
179 219 716 586 601 708 100 417 272
809 670

26690 541 692 409 781 535 039 348 648
632 282 776 551 258 939 723 226 589

27424 212 962 053 230 783 953 986 742
068 159 857 058 450 955 227 130 920
349 161 048 847 989 617 132 334

28174 571 168 386 106 272 274 501 575
114 177 703 214 673 792 608 738 957
510

29494 010 940 780 434 943 061 871 449
832 546 942 961 080 081

30532 649 909 314 106 741 579 525 913
349 118 978 014 501 359 516 453 680

31911 766 892 891 793 994 355 589 777
497 050 294 893 654 931 161 933 341
018 301 755 053

32026 139 148 174 341 144 769 617 218
168 923 491 995 035 330 864 656 977
754

33796 422 899 320 979 967 453 506 672
615 075 338 779 541

34261 982 064 078 811 985 654 065 428
28.5 022 437 705 666 118 935 415 726
268 454 611 054 015 581 843 967 755

35199 280 122 372 148 384 445 536 285
015 619 590 665 468 103 771 163 944

36981 907 486 416 972 179 251 697 587
705 102 072 522 929 365 442 791 375

37614 202 685 284 819 286 350 750 887
283 680 419 607 857 496 165 877 611
417 944 779

38601 975 168 293 652 069 018 222 141
673

39508 223 004 215 072 520 717 190 123
682 321 437 454 180 210 160 883

40949 560 557 720 776 033 587 681 881
907 906 241 581 945 201 256

41685 543 020 892 424 798 939 968 833

Lista oficială care apare este singura 
care angajează Loteria de Stat.

950 134 136 723 478 627 301 960 848
706 131

42521 004 766 997 253 772 899 546 073
381 465 863 431 571 157 284

43883 692 241 757 910 621 081 334 360
283 038 898 265

44016 064 340 634 796 346 098 251 819
104 951 198 505 531 237

45926 374 124 320 936 282 107 315 403
058 873 773 206 914 018 235 845

46118 682 624 817 518 273 345 747 816
326 329 500 625 658 286

47056 197 855 256 185 79b 385 033 793
757 338 940 261 715 587 082 977 254

48731 552 877 478 977 465 637 748 946
473 897 118 211 499 773 612 564 896

49693 623 013 937 320 870 591 655 150
420 575 933 886 898 313 702 382 368
648 457 034 181 478 684 117

50201 949 110 082 088 735 229 354 501B
715 073 762 625 176 788 845 1

51621 295 836 291 773 014 686 132 Drill
514 792 822 421 160 972 760 946 710*
930 279 763 940 753

52442 295 815 314 147 330 479 197 631
071 109 012 774 462 772 717 041 796
239 596 990 006 028

53503 752 640 667 961 938 380 641 122
356 004 821 840 202 277

54796 553 985 401 949 613 805 241 789
811 630 121 719 010 098 275 132 063
411 146 870 329

55219 001 377 110 869 602 302 871 227
081 098 023 442 356 642 813 520 899
604 512 855 122 865 866 132 120 028

56247 831 657 177 705 468 615 894 053
202 092 181 655 358 023

57772 342 561 138 128 741 370 613 667
935 442 267 911 797 874 872 274

58098 200 076 582 146 665 718 904 253
626 091

59593 804 128 599 417 753 064 063 621
558 758 912 192

60179 434 447 609 147 243 499 622 472
849 929 094 425 733 983 596 774 610
736 909 480 076 784

61231 467 089 606 304 279 794 004 951
722 060 551 213 209 762 685

62504 786 373 265 012 288 212 732 840
712 922 343 978 822 251 955 466 187
529 124 967 179 058

63961 982 867 797 027 304 879 153 622
713 993 374 840 528 507 441 571 774
831 899

64971 050 986 393 022 545 727 877 943
662 041 419 569 746 724 646 134 177
267 080 448 165 743 341 013 293 829
481 007 403

65374 764 098 205 890 905 893 342 937
257 823 765 506 387 073 681 709 525
716 991 279 811 509 899

66986 401 267 127 755 060 720 897 403
154 872 398 545 304

67911 899 482 904 022 572 767 001 471
474 583 243 295 238 385 602

68956 517 642 819 347 311 522 549 925
444 999 127 681 881 003 445 526 497

69823 494 478 604 515 847 151 072 277
381 370 897 112 576 446 227 813 991
620 454 020 114 188 473 969

70944 756 840 088 017 035 967 867 536
360 300 520 572 495 968 378 061 170
693 105

71870 013 426 191 859 845 975 650 640
524 876 509 632 714 386 979 788 965

72436 449 325 822 335 058 797 411 757
387 653 969 500 333 857 960 443 445
737 884 481 197

73544 297 985 400 182 765 295 355 225
918 686 907 755 363 235 446 089 373
878 611 695 361 311

74616 909 027 601 362 795 796 376 319
400 958 021 542 838 747 191 502 087
960 725 991

75639 452 201 034 809 496 996 205 839
127 299 042 982 428 885 789 148 139
185

76317 439 842 726 123 037 250 393 851
176 106 374 092 614 960 569 516 438
191 226 914

77379 896 106 309 333 403 714 099 608
217 867 752 668 981 861 281 641 462

78696 382 235 450 273 251 711 015 678
316 554 057 215 857 333 745

79493 047 618 476 385 289 471 378 029
543 637 174 380 145 600 827 852 012
556 765 944

R. P. R. 
JUDECĂTORIA POPULARA MIXTA

CAMP1NA
Sediul Secundar Breaza

CITAȚIE
Nr. 736/1 din 27 Iulie 1949 

D-ra Viorica Gh. P. D. Găgenel, 
domiciliul necunoscut, est» chenută 
pentru ziua de 19 August lsw, ora 8 
dimineața, să se prezinte la această pi- 
decătorie, personal e răspunde >a inte­
rogator, ca pârâtă în procesul de par­
taj intentat de Maria Gh. Staicu.

In caz de neprezentare se va judeza 
conform legii.

Judecător, G. Popescu
Grefier, P. Grigoriu

:u

'l

Maestru arămar, 
Lucratori arămari,
Câldărsri,
Tinichigiu, 
Lăcătuși, 
Strungari,
Angajează Adm Bun. Sovietice 
Fabrica „Paul Budich” București 9 J 
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RAPORTUL 0. N. U- ASUPRA SITUAȚIEI ECONOMICE MONDIALE REZULTATELE ÎNDEPLINIRII PLANULUI DE STAT AL R.S.F.S.R.
OGLINDEȘTE ASCUȚIREA CRIZEI SISTEMULUI CAPITALIST
Șl ÎNTĂRIREA ECONOMIEI SOCIALISTE

PE CEL DE-AL DOILEA TRIMESTRU AL ANULUI 1949

NEW YORK, 29 (Agerpres). - 
TASS transmite:

Secretariatul Organizației Na­
țiunilor Unite a publicat a doua, 
a treia și a patra parte a raportu­
lui asupra situației economice 
mondiale- In ciuda numeroaselor 
lipsuri ș(i omisiuni principiale a- 
cest raport oglindește limpede 
ascuțirea crizei sistemului capita­
list.

Raportul subliniază că 1948 a test 
anul declinului producției industriale și 
agricole de după război, în toate țările 
lumii, cu excepția Uniunii Sovietice, iar 
începutul anului 1949 a fost caracterizat 
printr'o gravă scădere a producției in­
dustriale și agricole în toate țările ca. 
pitaliste. Pe de altă parte, statisticile 
publicate în acest raport arată că în U- 
niunea Sovietică și țările din răsăritul 
Europei industria Și agricultura progre­
sează neîncetat.

Deasemeni raportul subliniază că sfâr­
șitul anului 1948 și în special începutul 
anului 1949 au fost caracterizate in 
Statele Unite printr‘o scădere a produc­
ției și a exporturilor și printr o creștere

Autoritățile britanice nu respectă acordul 
asupra ridicării restricțiilor dela Berlin 
ScrisRRren comandantului suprem adjunct al administrației militare sovie 

tice din Germania adresată guvernatorului militar adjunct ai

BERLIN, 29 (Agerpjțîș). - TASS 
transmite că, la 23 Iulie, comandan­
tul suprem adjunct al administrației 
militare sovietice din Germania, geue- 
ralul-locotent Dratvin a trimis o scri­
soare guvernatorului militar adjunct al 
administrației militare britanice din 
Germania,' generalul-ma-ior MacLeanj 
ca răspuns la scrisoarea acestuia pri­
vitoare la traficul de mărfuri dintre 
zonele occidentale ale Germaniei și 
Berlin.

Scrisoarea administrației militare 
sovieticț subliniază că traficul de 
mărfuri spre Berlin, efectuat prin 
toate mijloacele de transport și în 
toate direcțiile, a crescut conside­
rabil în comparație cu traficul de 
mărfuri dinainte de 1 Martie 1948. 
Ocupându-se de transporturile co­

merciala germane dintre zonele occiden­
tale ale Germaniei și Berlin,, în afară 
de cel de pe autostrada Helmstedt— 
Berlin, chestiune ridicată în -scrisoarea 
!ui Macliean, scrisoarea administrațîeil 
militare sovietice din Germania declară 
că independent de faptul că un astfel 
de trafic nu este prevăzut în niciunu)

*

a șomajului nu numai în industrie, ci și 
în agricultură, unde în 1948 numărul 
muncitorilor a scăzut cu 1.800.000 în 
comparație cu 1947. Trebue subliniat 
că potrivit ultimelor date oficiale, decli­
nul producției industriale a continuat să 
se accentueze In al doilea trimestru al 
anului 1949. Chiar potrivit datelor ofi­
ciale, nivelul producției industriale pe 
perioada Martie—Iunie a scăzut în Sta­
tele Unite cu 10 la sută. în compara­
ție cu nivelul cel mai ridicat de după 
război, în timp ce producția de oțel a 
scăzut până Ia mijlocul lunii Iulie cu 
24,2 la sută față de cel mai ridicat ni- 
vel de după război.

In ciuda a două împrumuturi acordate 
altor țări din cadrul „planului Marshall“, 
exporturile americane au scăzut în 1948 
cu 18 la sută în valoare și cu 23 la sută 
în vo-lum, în comparație cu 1947.

Faptele și cifrele prezentate în ra­
portul asupra situației economice a ță­
rilor din America Latină, constitue o 
dovadă elocventă că activitatea mono­
polurilor americane, care s’a intensificat 
după război, a provocat în aceste țări, 
o situație critică. Declinul producției 
industriale din țările Americii Latine a 
fost însoțit de o scădere bruscă a pro­
ducției agricole. In Argentina, produc­

zonal britanice
lin acordurile existente, autoritățile 
militare sovietice în dorința de a des- 
volta colaborarea economică dintre zone 
sunt gata să autorize traficul camioa­
nelor încărcate cu mărfuri pentrs» 
Berlin și pentru alte regiuni, în con­
formitate cu procedura care a fost' 
înainte în vigoare.

Acționând astfel, spune in continuare 
scrisoarea, autoritățile militare soviei-' 
ticer așteaptă ca comandamentul zonelor 
occidentale de ocupație din Germania 
să ia măsurile necesare pentru a im. 
piedeca abuzurile săvârșite de personalul 
german ce însoțește camioanele și în 
special să dea instrucțiuni ca aceste 
vehicule să meargă numai pe drumurile 
car© le-au fost indicate.

Scrisoarea administrației militare so­
vietice uin Germania atrage atenția au. 
torităților militare britanice asupra ur­
mătoarei situații anormale în ce pri­
vește comerțul dintre zonele occidentale 
și zona răsăriteană: în timp ce autori, 
tăție militare sovietice și-au îndeplinit 
toate obligațiunile ce decurg din acor­
dul dela New York, autortățile mili. 
tare britanice continuă să pună piedici

POPOARELE MESPING 
/MOVOCĂBILE VATICANULUI

Recenta hotaiîre a Papei de a ame­
nința cu excomunicarea pe toți credin­
cioșii catolici care fac parte din parti­
dele comuniste sau muncitorești sau 
care simpatizează cu acestea, a stârnit 
un val de indignare în întreaga îume 
democrată.

„Hotărîrea Vaticanului nu are nimic 
comun cu grija pentru credință și liber- 
tarea practicilor religioase, care sunt 
respectate și asigurat? pe deplin, ci dim­
potrivă, ea constitue un abuz al autori­
tății bisericești pentru scopuri care nu 
au nimic comun cu religia'1 — sublini­
ază declarația guvernului Republicii Po­
lone. „

Acțiunea mârșava a Papei arata odata 
mai mult că Vaticanul apără interesele 
une’ infime minorități de potentați, că 
el nu se sinchisește câtuși de puțin de 
bună starea marilor mase, cărora le re­
zervă doar „cheile împărăției cerurilor".

„Hotărîrea Vaticanului —, continuă 
declarația poloneză — este îndreptată 
îmno‘riva acelora pe umerii cărora a 
apasit greul principal al luptei în con­
tra fiarei fasciste, luptei duse în numele 
libertății și independenței popoarelor". 
Desigur că Vaticanul are tot interesul 
să lovească în dușmanii neîmpăcat ai 
fascismului. Papa ă făcut din totdeauna 
casă bună cu fasciștii. Pius XI a fost a- 
cela care l-a numit pe Mussolini „omul 
trimis de providență'1; în numele Papei 
se declara cardinalul Bertram al Berli­
nului „sincer dispus că colaboreze cu 
noul guvern hitlerist". In 1938 călăul 
Franco a primit o felicitare semnată de 
900 de prelați catolici din diferite țări, 
în fruntea cărora figura actualul Papă 
Pius al XH-lea. 

ția de cereale a scăzut in 1948 cu 27 
la sută, iar producția de furaje cu 38 
la sută față de anul precedent. Produc­
ția de cafea din Brazilia a scăzut în 
1948 cu 40 la sută față de nivelul di­
nainte de război. In Mexic, Chiti, Co­
lumbia și alte țări din America Latină 
s’a înregistrat o scădere considere bilă 
a producției agricole și a exporturilor 
de mărfuri și de produse agricole, care 
au fost puternic concurate pe piețele 
mondiale de mărfurile americane.

Astfel, în 1948 și la începutul anului 
1949, Argentina a fost nevoită să-și re­
ducă la jumătate exporturile de cerea­
le, și în special de grâu.

In raport se declară că in America 
Latină s’au manifestat tendințe infla­
ționiste in perioada de după război, du­
când la „mărirea profiturilor patroni­
lor”.

Statisticile conținute in raportul asu­
pra situației economice din ț rile Ori­
entului Apropiat și Africa, confirmă în­
că odată că monopoliștii străini sunt 
interesați in exploatarea lacomă a bo­
gățiilor naturale din aceste țări și in 
obținerea de profituri enorme (Iepe ur­
ma exploatării nemiloase a popti'ațleî 
indigene. Cu toate că țările ain Orien­
tul Apropiat nu au fost lovite direct 

în calea reluării comerțului interzonal 
normal. Mai mult decât atât, în ciuda 
acordurilor la care s’a ajuns, bunuri 
aparținând zonei răsăritene sau Uniunii 
Sovietice, ca de exemplu 30.000 tone 
de minereu de mangan, divers echipa­
ment etc., deținute de âutoriătțile mi­
litare britanice după 1 Martie 1948, se 
rftai află «4ncă (n mod: ilegal în-.zona 
britanică.

O astfel de situație anormala, declară 
scrisoarea, nu corespunde cu termenii 
acordului dela New York asupra ridi­
cării restricțiilor comerciale dintre zone 
impuse de ' auturi tățila occidentale ie 
ocupație după 1 Martie 1948 și dove­
dește că autortățile occidentale de ocu­
pație nu au îndeplinit până acum obli­
gațiunile acordului dela New York asu­
pra ridicării restricțiilor pe care le-au 
introdus. Scrisoarea administrației so. 
vietice din Germania își exprimă spe­
ranța că autoritățile britanice vor da 
toate instrucțiunile rtecegafle pentr.i 
înlăturarea acestei anomalii și în spe­
cial pentru imediata retrocedare către 
zona răsăriteană a tuturor bunurilor 
reținute pe teritoriul zonei britanice de 
ocupație din Germania. 

Vaticanul a colaborat cu guvernul 
trădător dela Vichy și cu mișcarea re­
acționară rexistă din Belgia. Reprezen­
tanți de frunte ai clerului catolic au a- 
juns ei înșiși naziști notorii, cum a fost 
de pildă afchieplscopul Tisso, fostul qui­
sling al Slovaciei.

Lagărele de exterminare ale naziști­
lor gemeau de credincioși catolici, dar 
Papa nu a luat niciodată atitudine îm­
potriva lui Hitler. El se arată însă as­
tăzi foarte „grijuliu” de soarta mase­
lor de credincioși catolici care în dorin­
ța de a.și făuri un viitor mai bun, se 
alătură cu încredere partidelor muncito­
rești din lumea întreagă.

Proletarul catolic este astăzi conști­
ent alături de ceilalți muncitori, că din 
„binecuvântarea" Papei el nu va putea 
să dea pâine copiilor săi și că trebue să 
lupte pentru promovarea drepturilor cla­
sei muncitoare. Milioanele de muncitori 
agricoli din Italia, exploatați fără milă 
de moșieri, știu foarte bine că nu Papa, 
care este el însuși un mare posesor de 
terenuri, le va da pământ și că doar prin 
lupta lor conștientă au izbutit să smul­
gă un număr de avantagii în urma re­
centei greve. Minerii din Franța au avut 
ocazia să se convingă că Papa nu a clin­
tit nici măcar un deget pentru a con­
damna pe polițiștii Iui Moch, când aceș­
tia au intrat cu tancurile în rândurile 
greviștilor și ale familiilor lor înfome­
tate.

Dar Papa nu se mulțumește numai să 
rămână pasiv la suferințele maselor 
muncitoare. El intervine direct și fățiș 
alături de imperialiști în sforțarea dis­
perată a acestora de a frâna avântul 
m’șcărji muncitorești, de a opri în loc 

' progresul și evoluția lumii.

Vaticanul întreține o vastă rețea de 
spionaj și pune h cale sabotagii în ță­
rile de democrație populară. Cazul cri­
minalului Mindszenty a arătat clar ce 
preocupări ,,dc natură divină1', au acești i 
reprezentanți ai lui „Dumnezeu pe pă- | 
mânt1'. Sîântul Scaun este strâns legat 
de puterea „sfântă" a dolarului. Vatica­
nul are capitaluri învestite în cel mai 
mare grup de trusturi americane Mor­
gan. controlează banca Franco.ameri­
cană din Paris, e stăpânul băncii „Insti­
tute Centrale di Credita de Roma" și a 
altor banoi din Italia. Moșiile Iul se în­
tind în această țară pe 250.000 hă. pă­
mânt.

El însuși o agentură a imperialismu­
lui, Vaticanul ia măsuri conforme inte­
reselor stăpânilor din Wall-Street.

„De aceea hotărîrea Vaticanului a 
fost recunoscută de către majoritatea 
covârșitoare a credincioșilor și de întrea­
ga opinie publică conștientă din Europa 
ca un atentat Ia libertatea conștiinței și 
ca o încercare de a îeînoi tradițiile în­
tunecate medievale de luptă ale papali- 
tații”

Uneltirile Papei se lovesc însă de ho­
tărîrea neclintită a popoarelor de a lupta 
împotriva tuturor acelora care vor să 
țină ferecată lumea în negura trecu­
tului.

,,Nu încape nicio îndoială, conchide 
declarația poloneză că majoritatea co. 
vârșiloare a populației nu va răbda unel­
tirile care încearcă să exploateze senti­
mente religioase ale oamenilor credin. 
cioși, pentru scopurile politice ale im­
perialiștilor și ale ațâțătorilor la război".

O. Frimu

de cel de-al doilea război mondial, ni­
velul producției agricole în 1948 nu a 
putut atinge nivelul dinainte de război, 
mai cu seamă în Iran și Irak. Rapor­
tul subevaluează tendin.ele inflaționis­
te din țările Orientului Apropiat și A- 
frica care au înrăutățit situația popu­
lației băștinașe din aceste țări și așa 
destul de grea. In 1948 pr Aurite au 
fost de 2,8 ori mai mari in Egipt, de 
6,6 ori în Iran, de 6 ori în Irak, 4,8 ori 
în Liban și Siria și 3,5, ori în Turcia, 
în comparație cu 1939.

Populația din Africa îndură lipsuri 
foarte mari. Cu toate că în anii de 
după război recoltele au fost satisfăcă­
toare, consumul de produse agricole pe 
cap de locuitor a scăzut, iar în prezent 
„este cel mai scăzut din lume". Aceasta 
se poate explica prin faptul că puterii" 
coloniale — Marea Britanie, Franța și 
Belgia — au mărit exporturile din co­
loniile africane și din teritoriile sub tu­
telă.

Referindu-se la situația economică din 
țările europene, raportul subliniază că 
primele trei luni ale anului 1949 arată 
un declin al producției industriale și a- 
gricole din toate țările europene, cu ex­
cepția Uniunii Sovietice și a țărilor de 
democrație populară. In primul trimestru 
al anului 1949, producția industrială a 
scăzut în toate țările Europei occidentale 
în comparație cu perioada corespunză­
toare a anului trecut. Primele trei luni 
ale anului 1949 arată deasemeni o cre­
ștere a șomajului în toate țările Euro­
pei occidentale, numărul șomerilor du- 
blându-se în această perioadă, iar In 
patru țări înregistrând o creștere încă 
și mai mare. Astfel în primul trimestru 
al anului 1949, numărul șomerilor a 
crescut în comparație cu 1948: în Au­
stria dela 54600 Ia’138700, în Belgia 
dela 82.000 la 175.200, în Danemarca 
dela 27.600 la 48.400, iar în Finlanda 
de 5,5 ori. In Franța numărul șomerilor 
înregistrați a crescut în această pe­
rioadă odată și jumătate în timp ce zo­
nele de ocupație americană și britanică 
din Germania el s’a dublat, totalizând 
1.019.000 șomeri; fn Italia numărul șo­
merilor a ajuns la 2.182.100, în Olanda 
s‘a dublet, în Norvegia a ajuns aproape 
lâ dublu, în Elveția s’a triplat, etc.

In 1949 producția agricolă, care^ în 
majoritatea țărilor nu atinsese încă ni­
velul dinainte de război a început sa 
scadă în țările Europei occidentale, deși 
oopulația acestor țări continuă să ducă 
lipsă de pâine, unt, grăsimi și alte pro­
duse agricole.

Raportul arată că spre deosebire de 
țările Europei occidentale precum și din 
celelalte continente, producția industria­
lă și agrico’ă din Uniunea Sovietică și 
din țările de democrație populară a con­
tinuat să crească în primul trimestru al 
anului curent. Producția brută a Uniunii 
Sovietice pe primul trimestru al acestui 
an, a depășit norma fixată în cadrul 
planului cincinal. IN RAPORT SE DE­
CLARA CA JUDECÂND DUPĂ CRE­
ȘTEREA PRODUCȚIEI INDUSTRIALE 
ȘI AGRICOLE DIN UNIUNEA SOVIE­
TICA, PLANUL CINCINAL VA FI ÎN­
DEPLINIT IN PATRU ANI. IN ACE- 
LAȘ TIMP, DUPĂ RĂZBOI, PREȚU­
RILE PENTRU ALIMENTE ȘI ALTE 
MĂRFURI AU CONTINUAT SA SCA- 
DA IN UNIUNEA SOVIETICA, CEEA 
CE A DUS LA CREȘTEREA SALA­
RIILOR REALE ALE OAMENILOR 
MUNCII.

Apoi raportul subliniază că în ce pli­
vește comerțul exterior, târne Europei 
occidentale sunt cu totul dependente de 
țările de peste ocean, în special de 
Statele Unite. Deficitul comerțului ex­
terior al țărilor Europei occidentale cu 
Statele Unite a atins în 1948 cifra de 
3.247.000.00C dolari. Pentru a acoperi 
acest deficit, majoritatea țărilor Euro­
pei occidentale recurg la împrumuturi 
tot din Statele Unite și își epuizează 
rezervele de aur.

Iii 1948 au început să se manifeste ten­
dințe de extindere a legăturilor comer­
ciale dintre țările Europei occidentale 
pe de o parte și Uniunea Sovietică și ță­
rile din Răsăritul Europei pe de alta. 
Această extindere a legăturilor comer­
ciale dintre țările din apusul și răsăritul 
Europei a fost provocată de faptul că 
prețurile pentru cărbuni, cereale și 
alte mărfuri și produse din Uniunea So­
vietică și țările din răsăritul Europei 
sunt mult mai avantajoase decât pre­
țurile americane.

Raportul prezintă fapte și cifre foarte 
interesante care ilustrează ascuțirea 
contradicțiilor anslo-americane in pe­
rioada de după război. După termina­
rea celui de-al doilea război mondial, 
Statele Unite au invadat într'un aflux 
de capital țările din America latină, A- 
sia, Orientul Apropiat și îndepărtat și 
Africa, isgonind de peste tot capitalul 
britanic. In 1948 împrumuturile și sub­
vențiile acordate de către Statele Unite 
altor state, precum și investițiile directe 
făcute de monopolurile americane în ță­
rile străine au totalizat 6.693.600.000 
dolari.

In acelaș timp, monopolurile britanice, 
spre deosebire de cele americane, nu au 
putut învesti în decurs de doi ani (1947 
—1948) decât 200.000.000 dolari fn in­
dustriile petrolifere din tarile coloniale, 
semi-coloniale și alte tari. în perioada 
de după război monopolurile britanice 
sunt obligate să facă investiții în cola, 
borare cu alte țări, în specia] cu Olanda 
și Belgia.

MOSCOVA, 29 (Agerpres). — 
TASS transmite:

Administrația statistică a RSFSR 
a publicat următorul comunicat 
asupra rezultatelor îndeplinirii 
planului de stat pentru refacerea 
și desvoltarea economiei naționa­
le a RSFSR pe cel de-al doilea 
trimestru al anului 1949: Desvol­
tarea industriei locaie și pe întrea­
ga Republică, a agriculturii, 
a mașinilor de transport, a 
serviciilor de utilitate —publică, a 
volumului total al marilor lucrări 
de construcție și volumul comer­
țului cu amănuntul în timpul celui 
de al doilea trimestru al anului 
1949, sunt caracterizate prin ur­
mătoarele date: planul de produc­
ție pe cel de al doilea trimestru al 
anului 1949, pentru producția bru­
tă a industriei a fost îndeplinit de 
m nistere după cum urmează (in 
procente):

Ministerul industriei ușoare 
117>%.

Ministerul industriei materiale­
lor de construcție 108%.

Ministerul industriei peștelui 
108%.

Ministerul industriei locale 
106%.

Ministerul industriei alimentare 
104%.

Ministerul industriei locale de 
combustibil 102%.

Ministerul industriei de mașini 
de transport 95%.

Ministerul industriei forestiere si 
a hârtiei 94%.

Ministerul industriei cărnii și 
laptelui 91%.

In legătură cu măsurile luate de gu­
vern în vederea îmbunătățirii folosirii 
capacității de prcducți6 și a mobilizării 
resurselor interne ale întreprinderilor, 
planul fixat inițial de către guvern 
pentru industrie în cel de al doilea tri­
mestru, a fost mărit. Planul mărit 
pentru producția brută a industriei Io-

DEMOCRAȚIA Șl LIBERTATEA VOR FI SALVATE IN ITALIA
PRIN LUPTA OAMENILOR MUNCII
Raportul secretarului general adjwet al Partidului Comunist italian, 

Pietro Secchia, prezentat la plenara C. C. al Partidului
ROMA, 29 (Agerpres). — TASS transmite:
Ziarul UNITA anunță că secretarul general adjunct al Partidului 

Comunist italian, Pietro Secchia, a comunicat în cadrul raportului pe 
care l-a prezentat la plenara Comitetului Central al Partidului Comu­
nist italian un număr de date referitoare la amploarea activității Par­
tidului Comunist italian și la creșterea influenței sale în Italia în cursul 
ultimului an.

Anul care a trecut, a spus Secchia, a 
însemnat pentru organizațiile noastre 

de partid, un an de muncă activă, un 
an de mari lupte duse de oamenii mun­
cii din Italia, de clasa muncitoare în 
frunte cu avantgarda sa, Partidul Co­
munist

Ziua atentatului împotriva iu’ Palmi- 
ro Togliatti, ziua de 14 Iulie 1948, a 
constituit semnalul ofensivei pornită de 
regimul clerical și de forțele reacțiunii 
care au încercat să spargă unitatea cla­
sei muncitoare, să producă sciziuni în 
rândurile sindicatelor, să izoleze Parti­
dul Comunist italian de masele de oa­
meni ai muncii și de întreg poporul ita­
lian.

Dușmanii noștri nu au reușit să-și a- 
ducă la îndeplinire aceste scopuri, de­
oarece ofensiva lor a fost respinsă în 
mod hotărît de poporul italian. Toate 
luptele duse de oamenii muncii din Ita­
lia începând din 14 Iulie 1948 și până 
astăzi, luptele duse de muncitorii meta- 
lurgiști, de funcționarii de stat, de mun­
citorii din industria chimică, de munci­
torii feroviari, de muncitorii din indu­
stria textilă și de muncitorii din indu­
stria de construcții, precum și recenta 
luptă de mare amploare a muncitorilor 
agricoli din întreaga Italie, — au do­
vedit capacitatea de luptă, entuziasmul 
șî solidaritatea proletariatului italian, au 
dovedit forța, influența și capacitățile 
organizatorice ale Partidului Comunist 
italian.

Rezultatele acestor lupte, rezulta­
tele alegerilor regionale din Sardi­
nia și Valea Aosta, rezultatele ale­
gerilor municipale în numeroase co­
mune importante, precum și rezul­
tatele alegerilor sindicale din in­
dustria chimică, în rândurile mun­
citorilor feroviari, în Industria ali­
mentară, precum șî rezultatele ale­
gerilor pentru comitetele sindicale 
i'ln întreprinderi constitue o dova­
dă vie a creșterii necontenite a in­
fluenței Partidului Comunist.

Aceasta nu înseamnă însă că per­
secuțiile, actele de represiune po­
litică, arestările, crimele săvârșite 
împotriva oamenilor muncii, cât și 
concedierile nu au avut nicio influ­
ență asupra situației. Dacă este a- 
devărat că clasa muncitoare șî toți 
oamenii muncii, precum șî organi­
zațiile lor au dat dovadă de o forță 
remarcabilă de împotrivire și de 

cale și pe întreaga Republică a fost în­
deplinit cu 106%. Producția coopera­
tivelor industriale și ale invalizilor a 
fost îndeplinită cu 107%.

Planul pe prima jumătate a anului 
1949 pentru producția brută a întregii 
industrii locale și pș întreaga Republi­
că a fost îndeplinit cu 104% și a co­
operativelor industriale cu 107%.

In cel de al doilea trimestru al anu­
lui 1949, industria locală și pe întrea­
ga Republică a produs peste plan o 
cantitate considerabilă de produse in­
dustriale: cărămizi, alabastru, vase de 
metal, coase, tricotaje pentru lingerie, 
și țesături de lână și in, mașini de 
scris, creioane, mezeluri și produse de 
patiserie și alte articole industriale

Ministerul industriei locale al RSFSR, 
ministerul industriei locale de com­
bustibil al RSFSR, administrația coo­
perativelor industriale de „pe lângă 
Consiliul de Miniștri al RSFSR și ad­
ministrația cooperativelor industriale 
forestiere de pe lângă Consiliul de Mi­
niștri al RSFSR cu toate că au înde­
plinit planul pentru producția brută a 
întregii industrii, nu au îndeplinit to­
tuși planul pentru un număr dfe arti­
cole importante.

Producția brută a industriei locale și 
pe întreaga Republică a crescut cu i 1 
la sută în cel de al doilea trimestru al 
anului 1949, în comparație cu cel de al 
doilea trimestru al anului 1948.

In agricultură, semănăturile de pri­
măvară ' au fost efectuate cu succes. 
Colhozurile, stațiunile de mașini și 
tractoare și sovhozurile au terminat' 
Insămânțăriie într’o scurtă perioadă de 
timp și au asigurat, o calitate șuperioa. 
ră a muncii agricole. După datele pre­
liminare, creșterea suprafețelor însă­
mânțate pentru recolta din 1949 în 
colhozuri și sovhozuri au atins 4,8 mi­
lioane ha. în comparați© cu 1948,

In 1949 ..colhozurile, sovhozurile și 
loshozurile din regiunile d'e stepă și 
stepă ușor împădurită din partea euro­
peană a RSFSR au depășit considerabil 
programul plantărilor de primăvară a 
perdelelor de păduri protectoare.

Anul acesta colhozurile, stațiunile de 
mașini și tractoare și sovhozurile s’au 

capacitate de a trece la contraofen­
sivă, dacă este adevărat că Parti­
dul Comunist a îndeplinit cu cinste 
rolul său de avantgardă, este dease- 
menea adevărat că situația creată 
în urma ofensivei patronilor Și a 
forțelor clericalo-polltice a compli­
cat lupta și munca partidului.

In legătură cu aceasta, Secchia a 
citat zeci de nume de oameni ai 
muncii uciși în cursul acestui an cu 
Prilejul manifestațiilor pentru pace 
și în cursul luptei sindicale.

Din 14 Iulie 1948 șî până la 3 Iulie 
1949, au fost aruncați -în închisori 
14.573 de oameni ai muncii. |n afară 
de aceasta, 13.794 oameni ai muncii au 
fost dați în judecată. Printre cei ares­
tați se află 17 primari, 77 de secre­
tari ai Camerelor de muncă, 375 de 
fruntași sindicali și 515 foști partizani. 
Au tost luate măsuri de represiune 
Seosebit de crrinta împotriva organi­
zațiilor Partidului Comunist din regiu­
nile Emilia, Toscana, Apuglia, Calabria 
(provinciile Modena, Bologna, Cremo­
na, Revigo, Viterbo, Siena, Foggia, 
Cosenza, Catanzaro).

In ciuda acestei atmosfera de perse­
cuții și violență, reînscrierea și recru­
tarea de noui membri a dat rezultate 
bune.

La 31 Decembrie 1948, numă­
rul membrilor Partidului Comu­
nist italian se ridica la 2.115.230 
La 30 Iunie 1949, numărul mem­
brilor Partidului Comunist ita­
lian se ridica la 2.242.719. Din­
tre aceștia, 214.677 sunt membri 
ai Federației tineretului comu­
nist. In 1944, a spus Secchia, 
existau secțiuni și celule ale 
partidului comunist în mai puțin 
de jumătate din numărul comu­
nelor din Italia, iar astăzi a- 
proape că nu există comune fără 
o organizație a Partidului Co­
munist.

Aceste organizații sunt deose­
bit. de puternice în principalele 
centre industriale Șî agricole 
din Italia. Cei 440.000 de membri 
ai Partidului Comunist din E- 
milia, constituie 19 la sută din 
populația acestei regiuni. In 
Toscana cel 300.000 de membri 
ai partidului comunist constituie 
14 la sută din populația acestei 

pregătit pentru strângerea recoltei mal 
bine decât în 1948. Au fost reparate un 
număr cu mult maî mare decât în 1948 
de, combaine, secerătoare, treerătoare 
și alte mașini pentru strângerea de re­
colte. Țărănimea colhoznică și munci­
torii din sovhozuri au trecut la reali­
zarea planului trienal pentru desvolta- 
rea șeptelului colhozurilor și sovhozu­
rilor. In perioada 1 Iulie 1948 — 1 Iu­
lie 1949 numărul capetelor de vite pro­
ductive din colhozuri și sovhozuri a 
crescut considerabil pentru toate spe­
ciile de vite.

Volumul total al marilor lucrări de 
construcție în industria locală și pe în-* 
treaga Republică a reprezentat pe pri­
mul semestru al anului 1949 1 06 la 
sută fată de primul semestru al anului 
1948.

In primul semestru al anului 1948 
s’au construit cu 43 la sută mai multi 
șosele decât în primul semestru ai 
anului 1948.

Noua reducere 'dela 1 Martie 1949 a 
prețurilor cu amănuntul pentru bunuk 
rile de consum a avut ca rezultat o și 
mai mare desvoltare a comerțului so­
vietic în timpul celui de al doilea tri­
mestru al anului 1949. Vânzarea pro­
duselor alimentare Și a altor articole 
a crescut, în special în ce privește 
carnea, zahărul, articolele de patiserie, 
țesăturile de lână și mătase, confecțju- 
nile, încălțămintea de piele, aparatele 
de radio, bicicletele, motocicletele, cea­
sornicele și alte articole de consum.

In cel de al doilea trimestru al anu­
lui 1949, prețurile de pe piața colhoz­
nică și cooperatistă au scăzut conside­
rabil în comparație cu ce] de al doilea 
trimestru al anului 1948, iar cantita­
tea produselor agricole vândute s’a mă­
rit.

Numărul total al muncitorilor șî 
funcționarilor de birou folosiți în eco­
nomia locală și pe întreaga 'Republică 
a sporit în cel de al doilea trimestru al 
anului 1949 cu peste 4 la sută față de 
al doilea trimestru al anului 1948.

Platoul de stat pe cel de al doilea 
trimestru al -anului 1949 în ce pri­
vește productivitatea muncii a fost de­
pășit.

regiuni, Iar în Lombardia cei 
350.000 de membri ai Partidului 
Comunist constituie 8,5 la sută 
din populația regiunii.

In continuare Secchia a subliniat 
că un însemnat procent de oameni 
ai muncii din marile întreprinderi 
industriale italiene sunt membri ai 
Partidului Comunist italian. La 
Milano, comuniștii reprezintă 47 la 
sută din întreg personalul uzinelor 
Montecatini și Motomecanlca, 35 la 
sută din acela al uzinelor Alfa Ro­
meo, 30 la sută din acela al uzine­
lor Preda și Caproni, etc. In cursul 
alegerilor sindicale, aproximativ 80 
la sută din muncitorii acestor între­
prinderi și ai altora, au votat pentru 
candidațîi comuniști.

A duce o politică anticomunistă în 
asemenea condiții, așa cum face gu­
vernul de Gasperi, înseamnă a face 
o încercare nebunească de submi­
nare a unuia dintre factorii princi­
pali ai intregei vieți economice, so­
ciale și culturale a țării, — o incer- 
care de reinstâurare a fascismu­
lui.

In încheere, Secchia a examinat lip­
surile în munca partidului, în general 
și lipsurile observate în mai multe or­
ganizații de partid din țară. El s’a oprit 
îndeosebi asupra principalului neajuns 
— caracterul discontinuu al desvoltă- 
rii șî creșterii partidului în anumite 
provincii și regiuni. Deasemenea, Sec­
chia a examinat sarcinile întăririi ideo­
logice a partidului și pregătirile de ca­
dre de partid.

In fața primejdiei care amenință din 
nou pacea și libertatea poporului nos­
tru, a spus Secchia, datoria comuniști­
lor este de a întăM și mai mult rându­
rile partidului si legăturile sale cu ma­
sele populare.

Trebue să fie limpede pentru fiecare 
dintre noi că viitorul Italiei depinde în 
primul rând de capacitatea de muncă 
a Partidului Comunist, forța conducă­
toare a întregei mișcări democrate și a 
oamenilor muncii din Italia.

Avem în fața noastră o perioadă de 
lupte grele șî dârze pentru apărarea 
păcii șî libertății, o perioadă care, 
după cum a arătat tov. Togliatti poate 
avea o durată îndelungată. Dușmanul 
dorește să-și realizeze planurile reac­
ționare de reîntoarcere la trecut. Ace- 
s’te planuri nu vor fi realizate însă 
niciodată. DEMOCRAȚIA Șl LIBER­
TATEA VOR FI SALVATE PRIN 
LUPTA OAMENILOR MUNCII DÎN 
ITALIA, A PARTIDULUI COMU­
NIST ITALIAN Șl A FORȚELOR DE­
MOCRATICE DIN ITALIA. —
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Roadele marshallizării

Cars este situația Industriei noastre

interesulgrele?

Dar a celei ușoare.

(Crocodil)

colturi
ACTUALITATEA

prăpastie.

gospodărie e

(Crocodil)

întmnrtnHorîi» df> Editură si Arte Grafiile ROMANIA LIBERA

conservator e 
care trebue să

avut
acum

i.a desfăcut

telefonic 
trebue să

— Va să zică astea sunt metodele de lu_ 
cru aici.

— Tovarășă, nu te supăra, am vrut să 
te menajăm Ce era să-ți spunem așa de.o. 
dată că ești bolnavă 7

La cooperativa „6 Martie” pentruca lipsea 
trerupt vânzarea mezelurilor.

cânte, 
tânăra 
însfâr. 
2 ani.

ce.
1 ce 
me­
tan, 
tras 
vrut 
exe.

Nu e mal ușoară.

Cripps a declarat că t 
on de a fi fost tocmai

grup de amatori să.și afle 
.destinului". Neguțătorul s’a 

armonica și cu papagalul 
fața unei case cu ferestrele 

Primul care a cerutIn Anglia, micile rații care se distribue pe cartelă, devin din ce în ce mai neîndestulă 
toare. Pretutindeni a început fă se consume carne de cal.

DELEGATUL SINDICAL: Ești acuzat că 
ai încasat salarii pentru argați fantomă.

ADMINISTRATORUL: Tov. delegat eu 
sunt superstițios, cred în fantome, și 
trebuia să le pun deoparte banii...

Prin geamul larg 
în fața căreia se 

răsună, de Ia 
tangou. Atunci 

iar bătrâne- 
citit . ,,ai minte de copil 

dar în curând vel crește mare, 
hărăzit să mal trăești 

Bătrânul—în etate de 92 
amator să.și cunoască destinul, 

câ_ 
bl- 
in. 
In.
pa- 

cititt

La farmacia dela Policlinica nr. i din Brașov, în timp ce cetățenii ațteaptă la coadă, 
farmacistul primește vizite.

Din cauza crahului economic din 
America, toate vânzările, salariile, 
etc. dau înapoj:

Sub al crahului puhoi
Nimeni azi nu mai desminte, 
Că dau toate înapoi.
Numai criza dă ’nainte...

TRUMAN: E foarte expresiv tabloul 
ăsta.

ACHESON: Și când te gândești că-i si. 
tuația din China!

înainte de a se retrage, Sir Staf• 
ford C 
ghinion 
ministru de finanțe al Angliei

Trebuie-o rectificare:
Și’ncă una acătării: 
Ghinionul, cum se pare,
Nu-i al său, ci e al... țării I

— E 5 lei planeta!. Care mai la?!...
— Vreau și eu un bilet...
Și neguțătorul de planete după ce 

s’a asigurat că moneda de 5 lei pe 
care i a dat.o tânăra șl naiva fată 
este bună, a început să învârtă din 
manivela armonicei m sunetul unui 
vals răgușit, papagalul ciufulit, a scos 
grijuliu un bilet din cutiuța așezată 
lângă el iar ..clienta" 
în mare grabă.

— Ce scrie dragă?
— Stați că vă citesc: 

hărăzit 97 de ani, 9 luni 
ore,

KU.KLUX.KLAN IN PLINA ACTIVITAT E lN AMERICA 
asta Betty. Eu un om civilizat sunt nevoit sj mă duc la linșaj cu un cearceaf rupt

. (Ludas Matyi)

DUMINECA 24 IULIE. La Pa­
ris a avut loc solemnitatea desve- 
liriî unei noi liste de 197 scriitori 
căzuți în lupta contra nazismului, 
scriitori a căror nume a fost gravat 
Pe una din coloanele Pantheonului, 
alături de numele a încă 560 de scrii­
tori eroi. La solemnitate a asistat 
și domnul... Queuille. Exact acela 
care ar vrea încă și astăzi sg mă­
rească numele celor înscriși pe a- 
ceastă coloană...

In orice caz ne pare foarte cu­
rios faptul că la desvelirea unei 
astfel de coloane, să asiste și un 
reprezentant al coloanei... a cincea'

LUNI 25 IULIE. In camera Ita­
liană au avut loc desbateri futu- 
noase, în urma cărora s’a trecu' la 
vot pentru „ratificarea" Pactului 
Atlantic. Votarea a început la trei 
noaptea, guvernul sperând ca ast­
fel să poată recurge la unele ma­
șinații pe întuneric... Când s’a dat 

rezul’citul scrutinului, s’a văzut că 
sunt mai multe voturi decât... uo- 
tanti.

Probabil că americanii au notat 
din oficiu...

MARȚI 26 IULIE: Boala d.Iui 
Sir Stafford Cripps n‘a reușit să 
vindece bugetul Angliei. Sforțările 
d-lui Bevin de a remedia întrucâtva 
situația au rămas de domeniul fan­
teziei. Țara e la fel de plină de da­
torii. hr bugetul la fel de gol.

Docherii greviști cărora li s’a 
dat un ultimatum care expira cri 
*a prânz, nu l-au respectat. Proba­
bil c‘au și uitat ce.i aia prânz... Și 
vasele cu mărfuri americane stau 
încărcate în port de săptămâni. Iar 
guvernul e alarmat, pentruca nu 
cumva lăzile cu praf de ouă și bre-

Guvernul yankeu a cerut „slăbirea' 
lirei.

Tratament american pentru menține­
rea siluetei... monetare.

La laboratorul bacteriologic din Iași, o în­
vățătoare a umblat o săptămână după re­
zultatul unei analize. In cele din urmă i s’a 
spus că nu are nimic; insistând însă ți 
fixându-se din nou analiza, s’a constatat 

. existenta unei boli.

La gospodăria viticolă de Stat Sâmpetru 
German, administratorul încasa salarii 

pentru argații inexistenți

.destinul ți-a
14 zile, 7 

15 minute și trei secunde".
Adicătilea cât mal al frate de 

trăit, intervine o bătrânică.
— Să facem socoteala!
— Dar neguțătorul de planete in. 

tervine;
— Poate vrei să trăești 100 de ani 

Ia mai dă 5 lei și mai ia.ți un bilet.

Doi tineri sglobii, băiat și 
fată, mă bat pe umeri:

— Exact numerele noastre! 
Și dumneavoastră le-ați jucat?

— Ce să joc?
— 8, tț, 17... loto săptămâ­

nal.
— Nu, dragii mei. La mine 

e altă poveste. Așteptând 
tramvaiele, mi-au rămas înti 
părite numerele astea... și a- 
cum le repet, ca să mă mai 
răcoresc!...

— Aha!...
Tinerii se retrag. II aud pe 

băiat, șoptindu-i partenerei:
— Din cauza căldurii... așa 

la

Un ziar francez anunță că Intra­
rea Împăratului Bao-Dai în Indo­
china, a fost... măreață.

L-a’ntâmpinat Curtea semeață 
Cu plecăciuni foarte adânci. 
Intrarea, o fi ea măreață, 
Ieșirea 'n schimb, va fi pe... 

brânci.

Din cauza crizei, numeroase uzine 
din industria extractivă americană, 
au dat faliment.

Minunată perspectivă...
Faptele sunt elocvente •
Din producția extractivă
S’au extras doar... falimente /

Din patru
Programul partidului 

întitulat : ,;Drumul pe 
meargă Anglia'*...

...Pentru a ajunge la
*

In Camera Comunelor, domnul Chur­
chill a declarat că miniștrii laburiști 
sunt lipsiți de onestitate. La rându] său 
domnul Attlee a declarat că șefii con­
servatori sunt oportuniști.

Au început să-și desvălue calitățile...

UN CETATEAN: SUăm de o oră aici... 
Gândiți.vă ce , s’ar fi întâmplat dacă 
tov. farmacist n’ar fi fost în întrecere!

N. MOHANESGU”, București, Str. Goost. Miile Nr. 6—7—9, Telefon 3.84.3Q

PLANETA
Cine știe poate, ți-o hărăzi destinul 
mai mult?!...

Armonica a început iar să 
papagalul a mai tras un bilet, 
naivă a mal pierdut 5 lei și 
șit „destinul" a mai acordat 
Un copil cu bucle blonde 
rut șl el un bilețel. Atunci 
să vezi, armonica și.a schimbat i 
todia și în timp ce executa: un 
gou (curios!) papagalul a mai 
un bilet. Când însă un bărbat a 
să-și afle ...destinul, armonica a 
cutat (și mai curios!) un marș mill, 
tar

— Cum s'o fi potrivit frate de cade 
ta fiecare biletul, după vârstă și după 
om, se întrebau câțiva oameni pe 
B-dui Ștefan cel Mare. Și misterul 
s’a lămurit.

..Neguțătorul de planete tocma! 
mergea pe o străduță. Când hop! în 
față, un 
soarta...
oprit cu 
drept în 
larg deschise.
un bilețel, a fost un bătrân cu mono­
clu pe nas. Omul cu planetele a 
luat moneda de 5 lei, tar papagalul 
se pregătea să tragă un bilet din tean. 
oul celor multe, 
deschis al casei, 
oprise grupul nostru, 
radio, melodia unui 
papagalul a tras biletul, i 
lui a citit.. ,,ai minte 
încă 
Destinul, ți-a 
125 de ani”, 
ani 
a rămas., cu gura căscată Peste 
teva clipe, a cerut și o fată un 
let, în timp ce muzica radioului, 
tona un marș militar. In zadar 
vârtea negustorul din manivelă 
pagului a tras biletul șt fata 
„ai fost toată viața un bărbat cum. 
secade dar viciul fumatului îți va 
apropia sfârșitul. Ultimele zile pe 
care ie mai ai de trăit îți vor fi fa. 
ricite”. Deabia atunci naivii care se 
strânseseră în 1urul neguțătorului de 
planete, și-au dat seama de înșelă, 
torie Ce se întâmplase? Papagalul 
era dresat după muzică și scotea bl. 
tetele din cutie pentru fiecare gen 
de cllențt, după diferitele melodii 
ale armonicei Blestematul ăla de 
radio, încurcase toată socoteala.

DEM, TABACU

Spune-mi, te rog, unde mer­
ge?

— La Lacul Tel
— Nu merge la gară?
— Ce gară te-a apucat, 

dom’le?
Nu mă apuca.se nimic. Adi­

că ușa automată îmi apucas» 
haina. Călătorii râd de mine. 
Au văzut că sunt provincial. 
Rămân ca trăznit, cu mâhni­
rea în suflet și câțiva nasturi 
rupți. Și, ca să treacă timpul, 
scot carnețelul din buzunar ș. 
notez numerele vagoanelor cil 
tăblițele... topite de căldură. 
Linia 17: vagonul 2$i cu re­
morca 1572. Linia 8: vagoa­
nele 370, 92, 347,. cu remorcii» 
1513, 1466, 1490. Linia.it; 
vagonul 4$7 cu flamorca 
1697...

Un bătrânel mă întrerupe:
— Unde merge numărul 8?
— Merge fără adresă -
— Cum așa?
— Știu și eu?
— Păi dumneata nu ești 

controlor?
— Da’ de unde?
— Fiindcă am văzut că no­

tezi numerele vagoanelor și 
am . crezut... începe la unii...

— Nu, domnule! Le notez V. FiOrea

tele de nylon să nu prindă, doamne 
ferește, mucegai. Că... ce se va 
face atunci populația?

MIERCURI 27 IULIE. Uzinele 
de război suedeze ,,Bofors” fabrică 
armament pentru armata monarho- 
fascistă greacă. Grozavi mai sunt 
și monarhiștii ăștia. Armament iau 
dela suedezi, dolari iau dela ame­
ricani, strategi iau dela englezi, iar 
dela trupele democrate iau... bă­
taie.

Nu ne putem da seama încă de 
valoarea exactă la care se ridică 
aceste comenzi de armament, dar 
în orice caz ne putem da foarte 
bine seama de valoarea... neutrali­
tății suedeze. Precum se vede, în 
Suedia fabricanții de chîbrițuri nu 
stau degeaba. încearcă prin toate 
mijloacele să aprindă rocul...

JOI 28 IULIE. In Trlzonia a luat 
ființă un nou partid nazist, numit 
până una-alta „Independent". 4«- 
toritățile de ocupație eng’eze au 
dat autorizația de funcționare, 
după ce s’au convins că toți con­
ducătorii noului partid sunt oa­
meni de încredere. Și cercetările au 
dat cele mai fericite rezultate: ge­
neralul Remer a reprimat în Iunie 
1944 complotul contra lui Hitler, 
prințu’ von Loewenstein e om de 
încredere „a priori" datorită ran­
gului și particulei „von". In ceeace 
privește șeful partidului este dr. 
Hyalmar Schacht, deci... ce să mai 
vorbim.

Se spune că președinția de o- 
noare a acestui partid va fi oferită 
d-lui Bevin.

In definitiv șl el e un om de în­
credere...

VINERI 29 IULIE. Domnul De 
Gasperi a declarat că tot ceeace 
face . esțe numai în 
porului italian.

Ș apoi a întrebat 
domnul Truman dacă 
adaoge ceva...
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